

ЕКАТЕРИНБУРГСКАЯ

НЕДѢЛЯ.

Подписка принимается:
Въ г. Екатеринбургѣ, въ редакціи «Екатеринбургской Недѣли», по Васнецовской улицѣ, д. Полковой, и въ г. Казани, въ книжно-музыкальномъ магазинѣ «Восточная Лира.»

ГАЗЕТА ПОЛИТИЧЕСКАЯ И ЛИТЕРАТУРНАЯ.

ВЫХОДИТЬ ПО СРЕДАМЪ.

Подписная цѣна: съ доставкой — за годъ 6 рубл.; за полгода — 4 рубл.; отдѣльные ММ по 20 коп. за каждый.

Объявленія принимаются въ конторахъ редакціи «ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДѢЛИ»: въ г. Екатеринбургѣ, въ домѣ Полковой, по Васнецовской улицѣ, въ г. Москвѣ, въ Центральной Конторѣ Объявленій, Большая Дмитровка, домъ Бучумова.

За напечатаніе объявленій платится со строки петита или съ занимаемого ею мѣста за одинъ разъ на первой страницѣ газеты по 25 к. и на послѣднихъ страницахъ по 10 к. за строку. Украшенія, болѣе крупный шрифтъ, а также лбоментъ на годовыя и полугодовыя объявленія оплачиваются по особому соглашенію. За помѣщеніе адресовъ въ 4 строки—20 р. въ годъ. За разсылку при газетѣ отдѣльныхъ объявленій—2 р. съ 100 экз. За перемѣну адреса взимается три 7-ми-к. марки.

Рукописи принимаются исключительно въ редакціи; непринятые статьи сохраняются три мѣсяца и возвращаются лично или по почтѣ, если для пересылки приложены въ достаточномъ количествѣ марки; статьи принятые, въ случаѣ надобности, подлежатъ сокращенію. Редакція не входитъ въ объясненія о причинахъ непомѣщенія статей. Незначительныя по объему рукописи, въ случаѣ непринятія, не сохраняются вовсе. Для личныхъ объясненій редакція открыта ежедневно, кромѣ праздниковъ, отъ 12 до 6 ч.; въ конторѣ же редакціи можно получать программу газеты и отдѣльные нумера по 20 к. за каждый.

ПРОДАЕТСЯ недорогой домъ съ флигелемъ. при домѣ садъ. Колобовская ул., противъ Родильнаго дома, рядомъ съ домомъ чиновника Каменныхъ. Продается отдѣльно домъ или флигель. Объ условіяхъ спросить въ магазинѣ Гейлера. 344

ПРОДАЕТСЯ диванъ и 10 кресель, въ д. Полковой, по Васнецовской улицѣ.

КОНТОРА РОССІЙСКАГО ОБЩЕСТВА

морскаго, рѣчнаго, сухопутнаго страхованія и транспортированія кладей переведена изъ дома А. А. Гельмиха въ домъ Н. П. Скавронскаго, на углу Главнаго проспекта и Большой Вознесенской улицы.

Управляющій конторою С. Чистяковъ. 382—5—2

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ ЧУДКОВЫХЪ, на Большой Вознесенской улицѣ (на бульварѣ.) О цѣнѣ спросить тамъ же. 373—3—3

ДѢЙСТВІЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА.

Высочайшій рескриптъ,

данный на имя Министра Внутреннихъ Дѣлъ, генералъ-адъютанта графа М. Т. Лорисъ-Меликова.

Графъ Михаилъ Тареловичъ. Прискорбныя событія послѣднихъ лѣтъ, выразившіяся цѣлымъ рядомъ злодѣйскихъ покушеній, вынудили Меня учредить подъ главнымъ вашимъ начальствомъ Верховную Распорядительную Комиссію и облечь васъ чрезвычайными полномочіями, для борьбы съ пре-

ступною пропагандою, пытавшеюся, путемъ насилія, поколебать спокойствіе дорогого намъ отечества. Отличная, въ теченіи многихъ лѣтъ, служба ваша на Кавказѣ, блистательно завершившаяся славнымъ участіемъ вашимъ въ послѣдней войнѣ; благоразумная и энергическая дѣятельность, выказанная вами при командированіи въ Приволжскій край во время свирѣпствовавшей тамъ эпидеміи и затѣмъ въ званіи временнаго харьковскаго генералъ-губернатора, служили Мнѣ ручательствомъ, что вы съ такимъ же знаніемъ дѣла, усердіемъ и твердостью исполните и новое многотрудное порученіе, особымъ Моимъ довѣріемъ на васъ возложенное. Послѣдствія вполне оправдали Мои ожиданія. Настойчиво и разумно слѣдуя, въ теченіи шести мѣсяцевъ, указаннымъ Мною путемъ, къ умиротворенію и спокойствію общества, взволнованнаго дерзостью злоумышленниковъ, вы достигли такихъ успѣшныхъ результатовъ, что оказалось возможнымъ если не вовсе отмѣнить, то значительно смягчить дѣйствіе принятыхъ временно чрезвычайныхъ мѣръ, и нынѣ Россія можетъ вновь спокойно вступить на путь мирнаго развитія. Высоко цѣня оказанныя вами заслуги, Я съ особеннымъ удовольствіемъ и признательностію жадую васъ кавалеромъ Императорскаго ордена святаго апостола Андрея Первозваннаго, знаки коего при семъ препровождаю, пребываю къ вамъ навсегда неизмѣнно благосклоннымъ.

На подлинномъ Собственною Его Императорскаго Величества рукою написано:

„Искренно васъ любящій и благодарный

АЛЕКСАНДРЪ.“

Въ Ливадіи.
30-го Августа 1880 года.

ПЕТЕРБУРГЪ. 4 Сентября. (Оффициально.) Государь Императоръ объявляетъ генералъ-адъютанту графу Игнатъеву особую благодарность за господствовавшій на Нижегородской ярмаркѣ примѣрный порядокъ и за вполне усильное выполненіе возложенныхъ на него обязанностей по званію нижегородскаго временнаго генералъ-губернатора.

1880 г.

Вслѣдствіе сообщеннаго Министру Юстиціи Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ Высочайшаго повелѣнія о производствѣ чрезъ сенаторовъ временныхъ обзорный нѣкоторыхъ губерній Имперіи во всѣхъ отношеніяхъ государственнаго управления, Министръ Юстиціи, по предварительному соглашенію съ генераль-адъютантомъ графомъ Лорисъ-Меликовымъ, испрашивалъ Высочайшее соизволеніе Его Императорскаго Величества на возложеніе ревизій губерній Казанской и Костромской на сенатора Ковалевскаго, губерній Тамбовской и Воронежской на сенатора Мордвинова, губерній Киевской и Черниговской на сенатора Половцева, и губерній Самарской и Саратовской на сенатора Шамшина 2-го. Государь Императоръ, 27 Августа сего года, на сіе Высочайше соизволилъ.

ЗЕМСТВО, ГОРОДА И ЗАВОДЫ.

(Продолженіе отчета о статьѣ о податяхъ съ золотого промысла).

Придя къ заключенію, что налогъ долженъ составлять опредѣленный процентъ съ чистой прибыли, а не съ валоваго дохода, авторъ говоритъ:

Для опредѣленія количества прибылей, доставляемыхъ золотымъ прискомъ, намъ не нужно прибѣгать къ бухгалтерскимъ книгамъ конторъ золотыхъ присковъ, а достаточно руководствоваться свѣдѣніями, представляемыми теперь окружными ревизорами и горными исправниками о количествѣ добытаго золота и о числѣ задолжавшихся на прискѣ рабочихъ. Изъ этихъ срочныхъ свѣдѣній видно, сколько на какомъ прискѣ было годовыхъ рабочихъ и сколько въ теченіи года получено золота.

Какъ видно, авторъ смотритъ на свѣдѣнія, представляемыя ревизорами и горными исправниками, какъ на вполне вѣрныя данныя. Мы не сомнѣваемся въ томъ, что пока эти свѣдѣнія собираются для административныхъ соображеній, золотопромышленники даютъ совершенно вѣрныя показанія. Но будетъ ли это продолжаться и тогда, когда на основаніи этихъ данныхъ будутъ дѣлать заключенія о доходности производствѣ для обложенія чистой прибыли налогомъ? Не будутъ ли нѣкоторые золотопромышленники показывать все законтрактанное число рабочихъ, и какимъ путемъ будутъ повѣряться подобныя свѣдѣнія? А при опредѣленіи чистой прибыли по числу рабочихъ, задолжавшихся на прискѣ, вѣрность показанія этого числа составляетъ всю суть дѣла. Авторъ говоритъ, что

способъ обложенія податью съ прибылей называютъ неудобнымъ потому только, что онъ слишкомъ дробный; но послѣ этого какимъ же образомъ въ акцизномъ вѣдомствѣ считаютъ не дробнымъ опредѣленіе даже перекура или недокура?

Мы возразимъ ему, что дѣло не въ дробности, а въ затруднительности получить вѣрныя цифры. Но какой бы методъ ни былъ примѣненъ для обложенія не валоваго дохода, а чистой прибыли отъ операціи, результаты будутъ несравненно лучше. Тутъ, по крайней мѣрѣ, не будутъ подведены подъ одинъ уровень различныя системы золотыхъ россыпей, отстоящихъ другъ отъ друга

на нѣсколько тысячъ верстъ, распределенныя на протяженіи чуть ли десяти тысячъ верстъ и находящіяся вообще въ весьма различныхъ климатическихъ и экономическихъ условіяхъ. Нельзя же приравнивать Уралъ, гдѣ золотопромышленность существуетъ въ срединѣ заселенныхъ мѣстъ, гдѣ почва удобна для хлѣбопашества, гдѣ она не составляетъ главную отрасль народнаго хозяйства—къ пустынной и не способной къ заселенію Якутской области, гдѣ грунтъ земли вѣчно мерзлый и не способный, даже въ оттаявшемъ состояніи, производить безъ особенныхъ, дорогостоящихъ тажъ мѣръ и средствъ, чуждыхъ нашему сельскому хозяйству, какой бы ни было хлѣбъ, гдѣ главная и единственная отрасль промышленности—золотой промыселъ.

Въ тѣхъ золотоносныхъ системахъ, гдѣ золотой промыселъ сдѣлался народнымъ промысломъ, тамъ, кромѣ вышеназванной податной системы, можетъ практиковаться еще другая, состоящая главнѣйше въ томъ, чтобы отдача мѣсть подъ разработку, и притомъ небольшими участками, напр., по 10 квадрат. сажень на человѣка, производилась не болѣе какъ на одинъ годъ, съ правомъ отказываться во всякое время и получать взамиѣнъ того другой участокъ; что же касается до золота, то такоево покупать отъ нихъ въ казну въ шиховомъ видѣ во всякое время по возможно высокой цѣнѣ, принимая для опредѣленія таковой и существующей на золото лажъ. Съ суммы, которую придется платить за золото, удерживать при назначеніи покушной цѣны известны процентъ на содержаніе администраціи, затѣмъ народный золотой промыселъ никакому другому налогу не подвергать.

Мы не видимъ причины освобождать этихъ лицъ отъ налога съ золота. Тутъ, при разработкѣ небольшихъ площадей, промышленники избѣгнутъ накладныхъ расходовъ отъ администраціи прииска и, при всѣхъ несовершенствахъ способа промывки, золото будетъ обходиться не дороже, чѣмъ круп-

нымъ промышленникамъ. Но кромѣ того, надо имѣть въ виду, что если налогъ не превыситъ, для этихъ промышленниковъ, 5% съ валоваго дохода, то все золото поступитъ въ казну, а не пойдетъ за границу. Но вопросъ о томъ, какимъ путемъ, при отводахъ въ 10 квадрат. саж., можно согласовать интересы промышленниковъ относительно пользованія водой и выбора мѣсть для промывки песковъ, совсѣмъ упущенъ авторомъ. Вѣдь въ началѣ статьи, говоря о крупныхъ золотопромышленникахъ, авторъ обращалъ вниманіе на этотъ вопросъ. Если для лицъ, владеющихъ площадями, тянувшимися на 5 версты, по словамъ автора, 5% владѣльцевъ встрѣчаютъ затрудненіе въ соглашеніи съ сосѣдомъ о водѣ и канавахъ, то какой процентъ владѣльцевъ площадей въ 10 квадрат. саж. встрѣтятся лицомъ къ лицу съ подобными затрудненіями? Вопросъ этотъ, по нашему мнѣнію, стоитъ того, чтобы о немъ подумать. Вообще же говоря, нельзя не отнестись сочувственно къ вопросу объ уничтоженіи тамъ, гдѣ можно, посредничества между добывающими золото и казной. Тамъ, гдѣ ведутся старательскія работы, вполне возможно упразднить хозяевъ прииска и имѣть дѣло съ непосредственно добывающими золото. Если хозяинъ прииска считаетъ для себя невыгоднымъ производить определенную заработную плату за добычу золота, то гдѣ нравственное основаніе для того, чтобы такой хозяинъ участвовалъ въ барышахъ отъ чужаго, не только труда, но и риска? Мы понимаемъ, что если человѣкъ затратилъ на устройство свой капиталъ, гарантируетъ рабочихъ отъ риска, выдавая имъ заработную плату и, этимъ путемъ, рискуетъ своимъ капиталомъ, то такой человѣкъ въ правѣ получить въ свою пользу всю прибыль, какъ бы она велика ни была. Но когда государство отдало безвозмездно участокъ земли для разработки, то получившій его не долженъ имѣть права вести разработку не путемъ, установленнымъ наукой для разработки присковъ. Уничтоженіе старательскихъ работъ и отдача присковъ, которые нельзя разработывать правильно, мелкими участками для разработки непосредственнымъ работникамъ—вотъ путь, при которомъ прекратится скупка золота, и все оно будетъ поступать въ казну.

Обращаясь къ вопросу о захватѣ присковъ въ одинъ руки, авторъ предлагаетъ запретить оставлять приски безъ разработки болѣе четырехъ лѣтъ, не считая, конечно, тѣхъ двухъ лѣтъ, которыя даются золотопромышленнику на приемъ площади подъ прискъ.

Мѣра весьма разумная, причемъ авторъ считаетъ необходимымъ:

- 1) Опредѣлить на приемъ площади подъ прискъ и на развѣдку его 6 лѣтъ, считая начало со дня распоряженія Ревизора объ отводѣ.
- 2) Если чрезъ означенный срокъ разработка прииска не будетъ начата, то прискъ зачисляется въ казну; въ томъ же случаѣ, когда золотопромышленникъ по прошествіи льготнаго срока поставитъ работы только на одинъ годъ, съ цѣлю избавиться отъ зачисленія прииска въ казну или по другимъ какимъ соображеніямъ, а слѣдующій за тѣмъ годъ работать не будетъ или же работы его будутъ менѣе нижеопредѣленнаго размѣра, между тѣмъ посаженную подать онъ внесетъ въ свое время, то такой прискъ въ казну не зачисляется. Въ послѣдующій же затѣмъ годъ разработка обязательна въ опредѣленномъ ниже размѣрѣ, въ противномъ случаѣ прискъ отбирается въ казну; словомъ сказать, за 2-й годъ неразработкой прииска послѣ послѣдняго года разработки его, таковой поступаютъ въ казну.
- 3) Въ теченіи означенныхъ въ первомъ пунктѣ 6 лѣтъ ни земельною и ни какою другою податью приски не облагаются, но какъ скоро разработка прииска начата, то всѣ подати взимаются наравнѣ съ прочими работающими присками, хотя бы это случилось и черезъ годъ послѣ заявки. Началомъ для оплаты податей считать тотъ годъ, въ который вымыто золото. Въ тѣ же годы, начиная съ седьмого со дня распоряженія Ревизора объ отводѣ, въ которые приски не работали, посаженная подать должна быть уплачиваема въ размѣрѣ вдвое болѣе.
- 4) Законъ, запрещающій развѣдку присковъ въ періодъ времени послѣ заявки до отвода площади подъ прискъ, долженъ остаться въ полной своей силѣ.
- 5) Разработкой прииска признавать такія работы, на веденіе которыхъ годовыхъ рабочихъ людей было употреблено при обстановкѣ прииска не менѣе 60 человѣкъ и при послѣдующемъ дѣйствіи не менѣе 40 человѣкъ или добыто золота: въ Олекминскомъ округѣ не менѣе 3 п., въ Амурской области 2 1/2, Витимскомъ округѣ 2 п., Чернинскомъ не менѣе 1 1/2 п., во всѣхъ прочихъ округахъ Восточной и Западной Сибири не менѣе 30 фунтовъ. Правило это основывается на томъ, что при самыхъ благоприятныхъ условіяхъ нельзя разработывать прискъ правильными работами, задолжая на то въ годъ менѣе 40 годовыхъ рабочихъ. При такомъ размѣрѣ работъ операція прииска будетъ стоить: въ Олекминскомъ округѣ.—полагая 1,200 р. годовой рабочей—48,000 р.; въ Амурскомъ округѣ—въ 1,100 р.—44,000 р.; въ Витимскомъ и Баргузинскомъ округахъ—въ 900 р.—36,000; Чернинскомъ въ 700 р.—28,000 р. и во всѣхъ прочихъ округахъ Восточной и Западной Сибири въ 400—500 р.—18,000 р. и на Уралѣ въ 300 р.—12,000 рублей. Увеличивая эти цифры на 14%, т. е.

на ту прибыль, менѣ которой предприниматель, занимающійся золотымъ промысломъ, никогда не рассчитываетъ получать, валовой доходъ долженъ простирается: въ Олекминскомъ округѣ до 54,720 р., въ Амурской области 50,160 р., въ Витимскомъ и Баргузинскомъ округахъ 41,400 р., въ Нерчинскомъ округѣ 31,920 р., въ прочихъ округахъ Восточной и Западной Сибири 20,520 р. и на Уралѣ 13,680 р. А чтобы имѣть такіа суммы валоваго дохода, нужно вынуть золота: на Олекмѣ 2 п. 35 ф., въ Витимскомъ и Баргузинскомъ округахъ 2 п. 7 ф. и во всѣхъ прочихъ округахъ Восточной и Западной Сибири 1 п. 3 ф. и на Уралѣ 29 ф.

Если такая система противъ захвата и для понужденія къ разработкѣ приисковъ почему нибудь не можетъ быть принята, то нельзя ли примѣнить хотя такую систему: приiski, какъ скоро они черезъ шесть лѣтъ разработаны не будутъ, облагать такою земельною податью, которая была бы одинаково чувствительна и для бѣдныхъ и для богатыхъ золотыхъ приисковъ; напр. взять для этого въ основаніе для каждаго округа хотя ту же стримность годоваго рабочаго и назначить съ десятины: на Олекмѣ по 8 р., въ Амурской области по 7 р., въ Баргузинскомъ округѣ по 6 р., въ Нерчинскомъ округѣ 4 р. 50 к., во всѣхъ прочихъ округахъ Восточной и Западной Сибири по 3 р. 50 к. и на Уралѣ по 2 рубля.

Противъ захвата площадей авторъ считаетъ полезнымъ опредѣлить

земельную плату въ означенныхъ выше размѣрахъ на первый годъ (т. е. на 7-й годъ послѣ распоряженія Ревизора объ отводѣ площади); на каждый же слѣдующій затѣмъ годъ поземельную плату минувшаго года увеличить на 20%.

Причемъ за каждый первый годъ послѣ того, въ который приискъ работаетъ, взимать земельную плату, какъ бы за работавшійся въ томъ году, но затѣмъ за 3-й годъ выскивать на 20% выше противъ послѣдне-уплаченной высшей цифры земельной платы, за 3-й годъ на 20% выше противъ втораго и т. д.

Но важнѣе всего слѣдующая мѣра, предлагаемая авторомъ, которая, безъ сомнѣнія, послужитъ къ увеличенію количества добычи золота.

Потребныя для золотого промысла капиталы могутъ дать только акціонерныя компании, противъ разрѣшенія которыхъ, по нашему крайнему разубѣженію, нынѣ,—когда золотопромышленность дозволена всѣмъ сословіямъ, кромѣ лишенныхъ правъ состоянія, когда законъ, не дозволяющій отводить двѣ площади рядомъ на одно лицо, золотопромышленниками совершенно обойдись,—не можетъ быть приведено въскихъ доводовъ.

Вполнѣ соглашаясь съ этимъ, мы увѣрены, что горный департаментъ не поставитъ съ своей стороны препятствій, если къ нему поступитъ прошеніе отъ лицъ, желающихъ учредить акціонерную компанію для разработки золотыхъ приисковъ. Если же подобныхъ просьбъ подано не будетъ, то легко можетъ случиться, что поднятый авторомъ статьи „О податяхъ съ золотого промысла“ вопросъ забудется, какъ забывается у насъ и много другихъ полезныхъ вопросовъ.

Намъ доставлены слѣдующія два предписанія бывшаго предсѣдателя Пермской уѣздной управы, г. Грамолина, посланная имъ врачу Павленко. Помѣщая ихъ, мы имѣемъ въ виду совсѣмъ не то, чтобы предавать осмѣянію имя г. Грамолина, сопеднаго уже съ земскою сценой. Нѣтъ, мы дали въ нашей газетѣ мѣсто этимъ документамъ, какъ показывающимъ очень наглядно то, какимъ оскорбленіямъ рискуетъ подвергнуться врачъ, если онъ поссорится съ предсѣдателемъ управы того земства, гдѣ медицинская часть находится подъ единоличнымъ надзоромъ управы, а не медицинскаго совѣта. Конечно, не всякій предсѣдатель поступитъ такъ, какъ поступилъ г. Грамолинъ; но довольно и того, что мы имѣемъ передъ глазами и одинъ подобный фактъ, повтореніе котораго, по нашему убѣжденію, совсѣмъ не желательно. При существованіи медицинскаго совѣта, какой былъ въ Шадринскомъ земствѣ, подобный фактъ немислимъ уже по одному тому, что никто изъ мало-мальски смыслящихъ дѣло, не станетъ разсуждать пограмолински.

Предписаніе отъ 15 Февраля 1879 г. за № 824.

Въ требовательной вѣдомости на медикаменты для фельдшера Коиновской волости, присланной вами, милостивый государь, при сообщеніи отъ 5 Февраля сего года за № 6-мъ въ управу, показано, между прочимъ, что фельдшеру необходимо:

- | | |
|----------------------------------|-------|
| 1) Уксусу ренскаго | 6 фун |
| 2) Спирту нашатырнаго | 6 — |
| 3) Ягодъ можжевельныхъ | 6 — |
| 4) Камфоры | 2 — |
| 5) Капель гофманскихъ | 3 — |
| 6) Шалфею | 4 — |
| 7) Корня алтейнаго | 2 — |
| 8) Квасцовъ | 2 — |
| 9) Скипидару | 6 — |

- | | |
|-------------------------------------|---------|
| 10) Масла льнянаго | 6 — |
| 11) — деревяннаго | 4 — |
| 12) — кастороваго | 2 — |
| 13) Нашатырю въ порошкѣхъ | 3 — |
| 14) Спирту виннаго | 5 — |
| 15) Ветoshi | 10 — |
| 17) Холста | 10 арш. |

И, какъ незнакомый съ медицинскими приемами, удивляюсь, г. докторъ, почему это принято у васъ выписывать все фунтами. Не лучше ли было бы на будущее время выписывать прямо нудами или ведрами?

Управа уже разъ письменно предупреждала васъ, милостивый государь, быть умѣреннѣе въ требованіи медикаментовъ для фельдшеровъ. А нынѣ вы требуете, напримѣръ, шесть фунтовъ ренскаго уксусу, который современемъ испортится, и нужно будетъ его бросить; три фунта гофманскихъ капель, вѣроятно всѣ страдаютъ простудой; два фунта камфоры, да гдѣ же Кузнецвъ будетъ хранить ее, и еще наивнѣе, выписываете ветoshi и холста; въ такомъ случаѣ отъ управы нужно въ тасимки послать мочала, сѣна и соломы.

Въ виду сего, я прошу васъ лично пожаловать въ управу и объясниться по дѣламъ службы.

Предсѣдатель Грамолинъ.

Предписаніе отъ 17 Февраля 1879 г. за № 893.

Уѣздная земская управа имѣетъ честь просить васъ, милостивый государь, нынѣ же осмотрѣть (до наступленія оттепели) всѣ училища и волостныя правленія, содержатся ли при оныхъ въ чистотѣ отхожія мѣста и обо всемъ замѣченномъ сообщить управѣ.

Предсѣдатель Грамолинъ.

Въ № 20 „Екат. Нед.“ за прошлый годъ, мы коснулись вопроса объ улучшеніи хлѣбонашества. Мы указали тогда на то, какъ недорогимъ путемъ возможно ознакомить крестьянъ съ улучшенными способами обработки полей. Мы совѣтывали земствамъ пригласить по одному агроному на уѣздъ, гдѣ крестьяне, преимущественно, занимаются хлѣбонашествомъ. Обязанности земскаго агронома мы очертили слѣдующимъ образомъ: Всю зиму агрономъ долженъ быть занятъ собираніемъ статистическихъ свѣдѣній по сельскому хозяйству уѣзда и разложеніемъ почвъ, взятыхъ въ различныхъ частяхъ уѣзда. Лѣто, весну и осень агрономъ долженъ заниматься обработкой самыхъ плохихъ участковъ земли въ разныхъ волостяхъ. При этомъ мы полагали необходимымъ, чтобы участки земли для образцовой обработки были отводимы агроному безвозмездно и что, кромѣ небольшого, сравнительно, жалованія, земство выписывало бы ежегодно нѣкоторыя усовершенствованныя земледѣльческія орудія. Покупка сѣмянъ для посѣва на образцовыхъ поляхъ и обработки этихъ полей, по нашему мнѣнію, должны производиться на счетъ агронома, почему и весь урожай съ образцовыхъ полей долженъ поступать въ пользу агронома. Организованное такимъ образомъ дѣло, по нашему убѣжденію, должно принести громадную пользу крестьянству нашихъ земледѣльческихъ уѣздовъ. Вотъ почему мы считаемъ полезнымъ напомнить земскимъ гласнымъ объ этомъ вопросѣ. Мы увѣрены, что земскія управы не оставятъ этотъ вопросъ незамѣченнымъ и внесутъ въ собраніе свои доклады о средствахъ улучшенія земледѣлія.

Очень можетъ быть, что управы найдутъ возможнымъ выработать такой видъ преподаванія рациональныхъ сельско-хозяйственныхъ знаній населенію уѣзда, что мысль наша покажется даже жалкой. Тѣмъ лучше, такъ какъ дѣло отъ этого выиграетъ еще больше. Организовывая это дѣло по нашему плану, земства получаютъ возможность, путемъ примаго, нагляднаго опыта, разомъ въ нѣсколькихъ волостяхъ, указать на разницу между рутиннымъ и усовершенствованнымъ способами обработки земли. Если выборъ агронома будетъ удаченъ, и если главное вниманіе агронома будетъ обращено на то, чтобы онъ сначала дѣйствовалъ такъ сказать навѣрняка, т. е. сѣялъ бы только тѣ растенія, какія давали бы наибольшій урожай на данной почвѣ, то дѣло встанетъ сразу на твердую ногу.

Мы надѣмся, что читатели наши не посѣтуютъ на насъ за то, что мы повторили сегодня то, что было сказано нами въ концѣ прошлаго года. Къ тому, что мы говорили, мы добавимъ еще, что кромѣ полбы, которую мы совѣтывали разводить въ Шадринскомъ и Камышловскомъ уѣздахъ, мы считаемъ не лишнимъ указать еще и на кукурузу, которая составляетъ превосходный кормъ для скота, и урожая стеблей которой крайне значительны. Засѣвая кукурузу для корма скоту, имѣть надобности знать то, дозрѣетъ ли она или нѣтъ. Недозрѣвшая кукуруза содержитъ въ стебляхъ несравненно больше сахара, чѣмъ дозрѣвшая, а потому, для корма скота еще лучше, если она не дозрѣетъ.

Если наши указанія не пройдутъ незамѣченными, т. е. если найдется земство или кто-либо и изъ частныхъ лицъ, которые воспользуются этими указаніями, то мы были бы очень благодарны за сообщеніе результатовъ, полученныхъ отъ посѣва полбы и кукурузы. Впрочемъ, всякое сообщеніе объ опытахъ пады разведеніемъ полезныхъ растений въ нашемъ краѣ, найдеть мѣсто въ нашей газетѣ.

ХРОНИКА.

По вопросу о воскресной торговлѣ. Намъ передаютъ, что недѣляхъ должны поступить въ дѣйствію городская управа, для представленія на обсужденіе думы, нѣсколько ходатайствъ мѣстныхъ торговцевъ (купцовъ и прикащиковъ), во 1-хъ, о переводѣ базарнаго дня съ воскресенья на другой какой-либо день недѣли, и затѣмъ о рѣшительномъ воспрещеніи производить торговлю по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ. При этомъ нѣкоторыми предполагается учредить новую выборную общественную должность *рядныхъ и улчныхъ торговыхъ старостъ*, обязанность коихъ должна состоять въ наблюденіи за тѣмъ, чтобы никто въ означенные выше дни не торговалъ, въ разрѣшеніи открывать лавки для приема и нагузки товаровъ и въ оштрафованіи тѣхъ изъ хозяевъ лавокъ, которые будутъ торговать въ запрещенное время.

Поводомъ, побудившимъ торговцевъ приступить къ составленію подобнаго коллективнаго представленія въ думу, какъ мы слышали, послужило то обстоятельство, что полицейское начальство отдало приказаніе строго слѣдить за тѣми торговцами, которые будутъ открывать свои лавки и производить торговлю по воскреснымъ и праздничнымъ днямъ до окончанія богослуженія; виновныхъ же привлекать къ уголовной отвѣтственности. Полиція ревностно принялась за исполненіе подобнаго рода приказанія, мѣстный же мировой судья Всеволодовъ со своей стороны строго взглянулъ на эти дѣла, такъ что множество торговцевъ (кромѣ тѣхъ, о которыхъ говорено было въ прошломъ № „Екатер. Недѣля“) подверглись болѣе или менѣе значительному штрафу.

Какъ бы тамъ ни было, но поднятый нами еще въ прошломъ году вопросъ близится къ разрѣшенію. Представителямъ городского общества остается теперь показать на чьей сторонѣ стоятъ они: на сторонѣ ли той небольшой, сравнительно, кучки капиталистовъ, которые хлопочутъ только объ охраненіи и соблюденіи личныхъ интересовъ, въ ущербъ интересамъ большинства, стремятся, во что бы то ни стало, къ увеличенію, всѣми возможными средствами, личнаго своего благосостоянія,—или же на сторонѣ того большинства, которое слишкомъ часто приносится въ жертву этими капиталистами, попирающими его личные права и выгоды?

Кто терпитъ больше отъ существующаго порядка? Кто чувствуетъ отъ него наибольшее обремененіе?—Попятно, что не капиталисты-торговцы, имѣющіе до полдюжины прикащиковъ и сидѣльцевъ, отсиживающихъ въ лавкахъ за своихъ хозяевъ цѣлые воскресные и праздничные дни. Мелкіе торговцы, тнущіеся съ грѣхомъ пополамъ за богатыми, выбивающимися изъ силъ, чтобы не вышукать изъ рукъ своихъ покупателей, да еще прикащики и сидѣльцы крупныхъ коммерсантовъ,—вотъ тѣ лица, которая болѣе всего страдаютъ отъ воскреснаго базара и отъ воскресной или праздничной торговли. Имъ и принадлежитъ рѣшающій голосъ въ этомъ вопросѣ.

О томъ, что остальное городское населеніе нисколько не потеритъ отъ перевода базарнаго дня и отъ воспрещенія воскресной торговли, мы распространяться не будемъ, такъ какъ это должно быть само собою ясно для всякаго здравомыслящаго человѣка. Спрашивается, что потеряютъ городскія хозяйки, если онѣ, вмѣсто воскресенья, будутъ закупать провизію по понедѣльникамъ или субботамъ; какой ущербъ понесетъ ихъ хозяйство, когда онѣ купятъ себѣ платье,

платокъ, перчатки и проч. не въ воскресенье, а въ другой день? Отвѣтъ ясенъ. Напротивъ того, хозяйства многихъ небогатыхъ семей выиграютъ отъ отибы существующаго порядка. Ни для кого не секретъ, что базаръ и воскресная торговля служатъ приманкой многимъ людямъ труда, которые, подъ видомъ прогулки на базаръ или въ лавки, отираются съ приятелями въ штейныя заведенія разныхъ наименованій и тамъ предаются разгулу; а не будь этой приманки, они остались бы дома или пошли бы въ гости, и разгулъ замѣнился бы легкой выпивкой.

И такъ, существующій порядокъ относительно воскресной и праздничной торговли можетъ быть выгоденъ однимъ только коммерсантамъ-тузамъ, которые давно уже не испытывали лично на себѣ всей его тяжести и за которыхъ отдуваются одни прикащики. Какъ на сторонниковъ этого порядка, городская молва указываетъ на нѣкоторыхъ купцовъ, принадлежащихъ къ такъ называемой *старой партіи*. Насколько это вѣрно—мы не знаемъ, но полагаемъ, что численность этихъ господъ слишкомъ мала для того, чтобы дать перевѣсъ ихъ мнѣнію въ собраніи представителей всѣхъ классовъ городского населенія. Вѣдь не могутъ же, въ самомъ дѣлѣ, городскіе гласные пожегивать общими интересами на пользу однихъ только единицъ...

Оштрафованный членъ городской управы. Недавно полиція 1-й части накрыла на базарѣ нѣсколько торговцевъ съ гнилыми яблоками, отобрала товаръ, составила протоколъ и препроводила его по принадлежности къ мировому судѣ. Протоколъ былъ уже отправленъ, какъ въ управленіи 1-й части является членъ екатеринб. городской управы П. Н. Фроловъ, упрекаетъ пристава за такое строгое отношеніе къ полицейскимъ обязанностямъ, заявляетъ, что привлеченныя къ отвѣтственности бабы торгуютъ *отъ него, Фролова*, и что гнилыя яблоки принадлежатъ ему. Мировой судья, рассмотрѣвъ дѣло заочно, приговорилъ члена управы Фролова къ 6-ти руб. штрафа, и яблоки подверглись уничтоженію.—Неизвѣстно, что сдѣлаетъ г. Фроловъ: будетъ ли онъ апеллировать, или попроситъ о пересмотрѣ дѣла или же благоразумно подчинится приговору, во избѣжаніе большаго скандала?

11-го Сентября было въ Екатеринбургѣ общее собраніе *Уральскаго Общества Любителей Естественнаго*. Въ этотъ день исполнилось *десять лѣтъ* существованія этого общества. Мы ожидали чтенія отчета о дѣятельности его за истекшее время, но узнали, что годичное собраніе назначается въ день утвержденія устава (28-го Сентября), а ради удобства обыкновенно бываетъ въ ближайшій воскресный или праздничный день. — Главная цѣль этого собранія было выслушаніе отчета молодаго члена общества Мих. Викт. Малахова о лѣтней его командировкѣ для различныхъ изслѣдованій въ Пермской губ. Первая часть его отчета касалась изслѣдованія червей, или, правильнѣе, личинокъ одной сумрачной, весьма некрасивой бабочки, которая съ 1875 г. причиняли громадныя убытки сельскому хозяйству въ Соликамскомъ и смежныхъ уѣздахъ истребленіемъ озимыхъ посѣвовъ; нынѣ, по вызову Красноуфимскаго земства, обращенному въ Общество, г. Малаховъ съѣздилъ туда для осмотра полей Мостовской и др. волостей, гдѣ этотъ же, какъ оказалось, червь производитъ страшныя опустошенія. Такъ какъ подробный отчетъ г. Малахова объ этомъ предметѣ долженъ скоро явиться въ печати, то ограничимся здѣсь указаніемъ на тотъ фактъ, что червь нападаетъ только на ранніе посѣвы, переходя на нихъ съ соседнихъ, непоханыхъ межей и пустырей, почему самья логическія мѣры къ пресѣченію зла должны заключаться въ паханіи межей и замѣнѣ раннихъ посѣвовъ поздними.

Вторая часть отчета касалась раскопокъ, произведенныхъ въ теченіи лѣта въ пещерахъ, а преимущественно въ такъ называемыхъ *Чудскихъ* городищахъ, какихъ оказывается очень много по обоимъ склонамъ Уральскихъ горъ и въ прилежащихъ долинахъ. Многочисленные образцы каменныхъ, костяныхъ, глиняныхъ, бронзовыхъ и желѣзныхъ издѣлій, добытыхъ изъ городищъ нашимъ молодымъ ученымъ, ознакомили воочію присутствующихъ съ характеромъ и степенью культуры прежнихъ языческихъ обитателей здѣшней страны. Въ иныхъ мѣстахъ найдены только самой грубой отдѣлки кремни, которымъ, помощью ударовъ о другіе камни, приданы различныя формы: тутъ есть наконечники копій и стрѣлъ, шила, скребки и т. п. Затѣмъ слѣдуютъ подобныя же вещи, но обдѣланыя съ большимъ искусствомъ, напр. ошлифованные

каменные топоры, молотки и т. п. Эти каменные вещи, вмѣстѣ съ обломками разной глиняной посуды съ болѣе или менѣе любопытными узорами, утолненнымъ мусоромъ и костями животныхъ, встрѣчались на большей глубинѣ, чѣмъ мѣдныя (бронзовыя) украшения и орудія и идола, которыхъ также привезена масса г. Малаховымъ. Накопецъ, желѣзныя стрѣлы, ножи и пр. встрѣчались частью съ мѣдными, частью же отдѣльно, почти у самой поверхности почвы. Тутъ же найдены любопытныя серебряныя вещи. — Какъ мы слышали, собранная г. Малаховымъ коллекція подлежитъ раздѣлу между обоими обществами, командированными его, а именно, между нѣкимъ мѣстнымъ т. п. Уральскимъ Обществомъ и ИМПЕРАТОРСКИМЪ Географическимъ обществомъ въ Петербургѣ. Слѣдовательно, чуть ли не въ первый разъ останется на Уралѣ хоть часть добытыхъ въ немъ рѣдкостей, которыя, конечно, послужатъ немалымъ украшеніемъ для здѣшняго музея. — Кстати о музее. Весьма желательно, чтобы Общество позаботилось о расположеніи его въ такомъ порядкѣ, чтобы онъ могъ быть открытъ для публики, и о напечатаніи соответствующихъ каталоговъ.

Намъ весьма приятно было выслушать, между прочимъ, заявленіе г. Малахова о содѣйствіи, оказанномъ ему нѣкоторыми уѣздными земствами нашей губерніи: это — фактъ очень отраднѣй, такъ какъ онъ доказываетъ, что наши земскіе дѣятели, или, по крайней мѣрѣ, часть изъ нихъ, сознаютъ важную роль всеобщаго научнаго изслѣдованія края и готовы удѣлять на этотъ предметъ хоть частичку тѣхъ громаднѣхъ суммъ, которыя расходуются ими для конечной цѣли — улучшенія благосостоянія плательщиковъ. Чѣмъ правильнѣе, чѣмъ цѣлесообразнѣе будутъ производиться эти расходы, тѣмъ скорѣе достигнется эта высокая цѣль, а правильность, цѣлесообразность предпринимаемыхъ мѣръ можетъ быть основана лишь на трезвомъ, научномъ изученіи и разработкѣ тѣхъ данныхъ, какія даетъ разумная практика.

Но вернемся къ засѣданію Уральского общества. Послѣ доклада г. Малахова, которому многоуважаемый вице-президентъ А. А. Миславскій выразилъ отъ имени общества самую теплую благодарность за успѣшное выполненіе возложеннаго на него порученія, секретаря общества г. Клеръ представилъ отъ имени бывшаго ученика здѣшняго реальнаго училища, нынѣ студента Лѣснаго Института, Раунера коллекцію предметовъ каменнаго вѣка, собранныхъ послѣднимъ на новомъ мѣстопоходженіи около Аятскаго озера; тутъ есть каменные стрѣлы, скребки, глиняныя черепки съ узорами и т. п., и между проч., кремневая шпучка, которая не мало забавляла публику: это — либо игра случая, либо грубое изображеніе человѣческой головы съ окладистой боролою и покрытой остроконечною шапкою; по отдѣлкѣ — это простой отбивный кусокъ кремня, похожій на остальные, тамъ же найденные, предметы.

Въ этомъ засѣданіи было, кромѣ того, доброе предзнаменованіе для начинающагося втораго десятилѣтія Уральского общества: одинъ изъ членовъ, извѣстный золотопромышленникъ Ф. Ф. Шелковъ, пожертвовалъ 100 рублей на дальнѣйшія научныя работы. Искренно желаемъ, чтобы богатые члены, которыхъ немало числится въ этомъ обществѣ, послѣдовали этому примѣру.

Отвѣтъ на письмо г. Сысова. М. Г! Называя сообщенія ваши относительно выпуска пруда при фабрикѣ Злоказовыхъ фактами, вы въ началѣ ссылаетесь на мое отношеніе отъ 12 сего Мая за № 78 къ предсѣдателю Комитета общественнаго здравія (не санитарнаго комитета, какъ вы выразились) и ставите содержаніе отношенія въ кавычки, но я долженъ замѣтить, что въ упомянутомъ отношеніи не совсѣмъ такъ и не совсѣмъ то сказано, какъ вы передали. Вотъ мое отношеніе отъ 12-го сего Мая за № 78: Г-ну предсѣдателю Екатеринбургскаго комитета общественнаго здравія:

Сего числа, при осмотрѣ въ медико-полицейскомъ отношеніи гончарныхъ заведеній, мнѣ было заявлено, что по случаю построекъ въ Злоказовскомъ заводѣ спущена вода, вслѣдствіе чего весьма большое пространство, покрытое прежде Исетской водою, обнажено, и даже вытекла вода изъ садоваго пруда, русло же Исети приняло ничтожныя размѣры. Не говоря объ опасности въ случаѣ пожара, и пахожу, что

принятая мѣра, безъ вѣдома Комитета общественнаго здравія, не должна была быть принята, такъ какъ всѣ органическіе осадки подвергаются гніенію при спускѣ воды. Непрекращающіеся случаи заболѣваній тифомъ требуютъ тщательнаго вниманія въ санитарномъ отношеніи города, и грозяція нарушенія санитарныхъ условій его должны быть строго преслѣдуемы.

По заявленію нѣкоторыхъ жителей вблизи пруда, т. е. Екатеринбургскаго, вода въ немъ то спускается, то повышается, вслѣдствіе чего лежащая въ прудѣ тина подвергается также разложенію. Сообщая о семъ, покорнѣйше прошу ваше высокоблагородіе предложить Комитету общественнаго здравія для обсужденія, считаетъ ли онъ позволительнымъ въ санитарномъ отношеніи оставлять спускъ воды въ рѣкѣ и прудѣ безъ контроля.

Изъ сказаннаго можно видѣть, что, узнавъ случайно, къ сожалѣнію поздно, о выпускѣ пруда при фабрикѣ Злоказовыхъ и о колебаніяхъ уровня воды въ заводскомъ (Екатеринбургскомъ) прудѣ, я просилъ предсѣдателя комитета вопреку о спускѣ и скопѣ воды въ прудѣ предложить обсужденію комитета: можетъ ли спускъ воды въ прудѣ производиться безъ контроля со стороны комитета. Подобный примѣръ былъ уже года два или три назадъ, когда шла рѣчь объ исправленіи плотинъ заводскаго Екатеринбургскаго пруда. Горное вѣдомство сочло тогда нужнымъ увѣдомить предварительно о своемъ намѣреніи Комитетъ общественнаго здравія.

Чтобы я требовалъ скопа воды въ прудѣ, какъ вы изволили напечатать, изъ приведеннаго отношенія моего не видно.

Но совершенно осповательно вы дѣлаете мнѣ упрекъ въ томъ, что я очень поздно обратилъ вниманіе на измѣненіе уровня воды въ прудѣ при фабрикѣ Злоказовыхъ. Невозможно же быть постоянно повсюду; для того я и обратился съ моимъ заявленіемъ въ Комитетъ общественнаго здравія, чтобы явленія касающіяся въ различныхъ отношеніяхъ, благосостоянія жителей Екатеринбурга, не могли ускользнуть отъ вниманія тѣхъ, на которыхъ закономъ возложенъ надзоръ о санитарномъ состояніи и о благоустройствѣ города.

Увѣдомляя Комитетъ общественнаго здравія о необходимости выпустить воду изъ пруда при фабрикѣ Злоказовыхъ, вы, можетъ быть, и тогда не отказывались бы отъ вашего добраго предложенія продолжать очистку пруда и берега Исети, причемъ выпало бы что-нибудь и на долю Хлѣбнаго рынка. Берегъ Исети и рынокъ въ нашемъ городѣ дѣйствительно — большое мѣсто, для излеченія котораго очень давно и очень много предпринималось. Стоить только заглянуть въ переписку Комитета общественнаго здравія, въ протоколы бывшей санитарной коммисіи, чтобы убѣдиться въ томъ, что сдѣланная вами диверсія въ сторону отъ вашего пруда къ берегу Исети и Хлѣбному рынку, не приводятъ насъ ни къ какому новому открытію; а первый пунктъ обязательныхъ постановленій думы служитъ также доказательствомъ, что городское управленіе не оставило безъ вниманія берега Исети. Но для радикальнаго устраненія зла какъ, напр., на постройку по всему берегу каменной набережной, подобной Ошурковской и его сосѣдей, нужны значительныя затраты, для покрытія которыхъ нѣтъ средствъ въ кассѣ городского управленія.

Въ концѣ вашего письма, гдѣ вы обнаруживаете вашъ взглядъ на процессъ гніенія, вы вторично приписываете мнѣ желаніе скопить воду въ прудѣ. Гдѣ же это сказано въ моемъ отношеніи отъ 12 сего Мая за № 78?

А еслибы я даже и просилъ того, то, на основаніи вашей же экспертизы относительно безвредности дна пруда, я и въ этомъ случаѣ былъ бы правъ въ виду того, что „дно пруда покрылось растительностію“, куда „и скотъ рвался изъ лѣса на траву“.

Городовой врачъ.

АДМИНИСТРАТИВНЫЯ НОВОСТИ И СЛУХИ.

— „Новое Время“ сообщаетъ, что рѣшено, въ виду общаго уменьшенія числа дѣлъ, соединить оба отдѣленія пятаго департамента сената въ одно общее присутствіе.

— Министерствомъ народнаго просвѣщенія издавъ будетъ вскорѣ каталогъ учебныхъ руководствъ и пособій, которыя

могутъ быть употребляемы въ гимназіяхъ вѣдомства министерства, съ приложеніемъ списка книгъ, одобренныхъ для реальныхъ училищъ. Каталогъ этотъ составляется въ учебномъ комитетѣ министерства и заключаетъ перечень изданій, которые были рассмотрѣны и одобренны имъ по первое Юля текущаго года („Молва“).

— „Берегъ“ сообщаетъ, что носятъ слухи о назначеніи новаго министра путей сообщенія; называютъ двухъ кандидатовъ: графа Баранова и князя Имеритинскаго. Мѣсто бывшего директора департамента общихъ дѣлъ, товарища министра внутреннихъ дѣлъ Мансурова, займетъ вице-директоръ Заика.

— „Русск. Курьеръ“ сообщаетъ изъ достовернаго источника, что нынѣшній кievскій генераль-губернаторъ Чертковъ выйдетъ въ скоромъ времени въ отставку. На его мѣсто будетъ назначенъ харьковскій генераль-губернаторъ кн. Дондуковъ-Корсаковъ, а въ Харьковъ — гр. Игнатьевъ.

ВНУТРЕННІЯ ИЗВѢСТІЯ.

— Ярославскій лицей принималъ въ стѣнахъ своихъ управляющаго министерствомъ народного просвѣщенія. Онъ останавливался у директора лицея, проф. Капустина. 23 Августа, въ 9 часовъ утра, г. Сабуровъ принималъ профессоровъ лицея и болѣе часа бесѣдовалъ о нуждахъ ихъ. Онъ внимательно выслушивалъ желанія и входилъ въ подробныя пренія. Потомъ посѣтилъ гимназію мужскую и затѣмъ женскую, присутствовалъ на урокахъ, причемъ обратилъ особенное вниманіе на теплое отношеніе преподавательницъ къ дѣлу. 23 Августа, вечеромъ, въ квартиру г. Сабурова были приглашены имъ представители земства. Уже предъ тѣмъ разнесся у насъ слухъ, что министръ отнесся письменно къ членамъ земства и предводителю дворянства г. Калачову, прося собрать для него свѣдѣнія о положеніи народныхъ школъ, заявляя, что онъ обращается къ нимъ какъ къ людямъ, которымъ ближе всего приходится радѣть о народной школѣ и, слѣдовательно, знать потребности ея. Представители земства встрѣтили министра еще утромъ рано на вокзалѣ желѣзной дороги. Вечеромъ губернскій предводитель дворянства отъ лица земства обратился къ г. Сабурову съ рѣчью, въ которой высказалъ, что въ первый разъ министерство народного просвѣщенія обращается къ земству съ полнымъ довѣріемъ и что призывъ идти рука объ руку въ столь важномъ дѣлѣ, какъ народное образованіе, не можетъ не вызвать самаго горячаго сочувствія со стороны земскихъ дѣятелей.

А. А. Сабуровъ въ отвѣтъ указывалъ, что въ основѣ образованія націи лежитъ народная школа. На ней воздвигается зданіе просвѣщенія. Народная же школа близко соприкасается съ земствомъ и потому, для успѣшнаго хода дѣла, необходимо, чтобы министерство шло рука объ руку съ земствомъ при полномъ довѣрїи другъ къ другу. А такъ какъ условія народной жизни различны въ разныхъ земствахъ, то начать дѣйствовать можно только тогда, когда каждое земство представитъ, выскажетъ свои нужды. Взаимное же довѣріе, надо надѣяться, установится и поможетъ сгладить всевозможныя шероховатости.

Разсужденія длились за полночь, и наши земскіе дѣятели покинули кабинетъ министра, вынося съ собою чувство удовлетворенія. Въ преніяхъ затронуты были даже вопросы объ образованіи и самостоятельности училищныхъ совѣтовъ, объ учрежденіи библиотекъ, объ отношеніи инспекторовъ министерства къ училищнымъ совѣтамъ и т. д. Земство на ближайшемъ съѣздѣ своихъ членовъ будетъ обсуждать вопросы, предварительно затронутые въ бесѣдѣ съ министромъ, а затѣмъ представить свои соображенія и желанія.

24 Августа, утромъ, представлялись А. А. Сабурову гласные городской думы и въ лицѣ головы своего, присутствовавшаго и при вечерней бесѣдѣ съ земствомъ, заявили готовность содѣйствовать въ дѣлѣ городскихъ школъ.

Министръ, выразивъ свою благодарность, заявилъ то прїятное впечатлѣніе, какое произвела на него видѣнная наканунѣ одноклассная городская земская школа. „Надѣюсь—сказалъ онъ,—что городъ особенно поддержитъ начатое имъ дѣло и поможетъ образованію еще новыхъ женскихъ училищъ. Образованіе дѣвушекъ—это важнѣйшій вопросъ, это—будущія матери, и если мы дойдемъ до того, что матери сами будутъ радѣть объ образованіи дѣтей, сами учить ихъ, то ²/₁₀ дѣла народного образованія сдѣлано. Мать вводитъ въ семью элементъ нравственный и задушевный; если черезъ нее будетъ проникать и образованность, то воспитаніе народа станетъ на добрую почву.“ („Нов. Вр.“).

— „Новое Время“ сообщаетъ, что изъ свѣдѣній медицинскаго департамента оказывается, что устройство и содержаніе медицинской части въ губерніяхъ, гдѣ введены земскія учрежденія, доходитъ до слѣдующихъ размѣровъ: изъ свѣдѣній, собранныхъ по 31 губерніи, видно, что въ Полтавской и Пермской губерніяхъ расходы эти превышаютъ 300 тысячъ рублей, Тамбовская губернія расходуетъ болѣе 250 тыс. руб., Курская и Владимірская—болѣе 200 тыс. руб., шесть губерній расходуютъ болѣе 150 тыс. руб., пятнадцать губерній—болѣе 100 тыс. руб. и 4 губерніи не менѣе 100 тыс. руб. Въ двѣнадцать губерній, въ которыхъ медицинское дѣло не перешло въ вѣдѣніе земства, ассигнуется изъ суммъ общественаго призрѣнія отъ 15—125 тыс. руб., изъ губернскаго земскаго сбора отъ 12—50 тыс. руб.

ИНОСТРАННЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Переводъ рѣчи, которую китайскій посланникъ, И-юнъ-хоу, Цзэнъ произнесъ на Вьсохайшей аудіенціи въ Царскомъ Селѣ, 10 Августа 1880 года.

Имѣю честь представить Вашему Императорскому Величеству грамоту, которою его величество Императору Китая акредитовалъ меня своимъ чрезвычайнымъ посланникомъ и полномочнымъ министромъ при Дворѣ Вашего Императорскаго Величества.

Его величество, мой августѣйшій повелитель, поручилъ мнѣ передать Вашему Императорскому Величеству, что онъ одушевленъ искреннимъ желаніемъ, чтобы вопросъ по неутвержденію заключеннаго договора былъ обсужденъ и рѣшенъ въ духѣ согласія и справедливости, и твердо надѣется, что это послужитъ на пользу двухъ Имперій и къ вышему укрѣпленію между ними дружественныхъ отношеній. — Его величество поручилъ мнѣ также почтительнѣйше выразить Вашему Императорскому Величеству еще болѣе глубокое желаніе его величества, чтобы Небо даровало Вамъ, Государь, счастье и долголѣтіе, при которомъ всѣ страны Европы и Азии, видя челоуѣколюбіе и добродѣтели Вашего Императорскаго Величества, могли бы наслаждаться миромъ.

Государь Императоръ, въ отвѣтъ на рѣчь посланника, изволилъ сказать:

„Я очень радъ видѣть у Себя представителя Китая. Мои намѣренія и желанія тѣ же, какія высказалъ посланникъ отъ имени китайскаго правительства; къ сожалѣнію, дѣйствія китайскаго правительства не исполнѣли отвѣчали Моимъ желаніямъ, и Я только теперь получилъ извѣстіе, что китайское правительство рѣшило дать удовлетвореніе по веѣмъ Нашимъ требованіямъ. Это можетъ быть хорошимъ началомъ для дальнѣйшихъ переговоровъ. Полагаю, что это сдѣлано по представленіямъ его посланника. Насколько Мнѣ было непрїятно извѣстіе о приговорѣ бывшего посла Чунъ-хоу къ смертной казни, настолько же извѣстіе, что приговоръ этотъ отмѣненъ, Мнѣ прїятно. Я уѣзжаю черезъ недѣлю и пусть посланникъ поспѣшитъ сообщить статсъ-секретарю Гирсу предложенія, которыя онъ имѣетъ сдѣлать, такъ какъ статсъ-секретарь Гирсъ будетъ Меня сопровождать.“

На это посланникъ отвѣтилъ, что передастъ Министерству меморандумъ по вопросамъ, требующимъ обсуждения.

Затѣмъ Государь изволилъ выйти въ смежную залу, гдѣ Ему были представлены: второй секретарь миссіи Лю-ци-сянь и французскій секретарь Цинъ-Чанъ. Послѣдняго Государь спросилъ, гдѣ онъ изучалъ французскій языкъ и давно ли здѣсь.

Переводъ сообщенія китайскихъ министровъ Россійско-Императорскому повѣренному въ Дѣлалъ въ Пекинѣ, отъ 21-го Юля 1880 года.

Получивъ, чрезъ государственннй совѣтъ, указъ о помилостивленіи Чунъ-хоу, бывшаго посла при Россійско-Императорскомъ Дворѣ, министерство считаетъ долгомъ сообщить оный для свѣдѣнія вамъ, г. повѣренный въ дѣлахъ.

Переводъ Богдоханскаго указа, послѣдовавшаго 14-го Юня 1880 г.

Чунъ-хоу, бывъ посломъ въ Россіи, за нарушение инструкцій и превышеніе полномочій, и за то, что заключенное имъ соглашеніе представило множество препятствій къ исполненію, судомъ общаго собранія высшихъ чиновъ имперіи былъ присужденъ къ смертной казни чрезъ отрубленіе головы, съ ожиданіемъ въ темницѣ времени исполненія ея. Между тѣмъ, въ недавнее время слышно стало, что общественное мнѣніе признаетъ, что наказаніе китайскимъ правительствомъ Чунъ-хоу весьма затрагиваетъ достоинство Россіи, что положительно не было мислію правительства. Дружественныя отношенія Китая къ Россіи продолжаютъ болѣе 200 лѣтъ и его искреннее желаніе состоитъ въ томъ, чтобы эти отношенія остались навсегда неизмѣнными и нерушимыми. Чунъ-хоу, бывъ назначенъ посломъ, безъ подробныхъ съ русскимъ правительствомъ объясненій, кое какъ заключилъ съ нимъ соглашеніе по вопросамъ невыполнимымъ для Китая, чѣмъ самъ навлекъ на себя наказаніе.

Что правительство, на основаніи уложенія, наказало китайскаго подданнаго и по китайскому способу—собственно не касается російскаго правительства; по опасаясь, что при отдаленности разстоянія, изъ доходящихъ до него слуховъ, оно не будетъ въ состояніи понять вполне всѣ мотивы, руководившіе китайскимъ правительствомъ въ рѣшеніи этого дѣла, или что ошибочное пониманіе можетъ послужить поводомъ къ порожденію неприязни и подозрѣнія, что не можетъ не отозваться вредно на дружбѣ и согласіи, мы даруемъ чрезвычайную, выходящую за предѣлы закона милость:—временно освобождаемъ Чунъ-хоу отъ смертной казни, съ оставленіемъ, попрежнему, въ темницѣ; затѣмъ, смотря по тому, какъ по прибытіи Цзэнъ-ци-цзэ (въ С.-Петербургѣ) пойдутъ тамъ дѣла, будетъ изданъ новый указъ.

Цзэнъ-ци-цзэ, по полученіи этого указа, повелѣваемъ о временномъ помилованіи Чунъ-хоу отъ смертной казни довести до свѣдѣнія Россійскаго Императорскаго Правительства и вмѣстѣ съ тѣмъ заявить ему, что въ этомъ можно видѣть доказательство дружбы Китая къ Россіи. Что касается вопроса о договорѣ, подлежащемъ обсужденію, то повелѣваемъ ему, Цзэну, согласно съ прежнимъ указомъ, надлежащимъ образомъ и съ осторожностію вести оный. Быть по сему.

Телеграмма Россійско-Императорскаго повѣреннаго въ Пекинѣ, отъ 5-го Августа 1880 года.

Бывшій посолъ Чунъ-хоу освобожденъ изъ тюремнаго заключенія, вслѣдствіе телеграфнаго извѣщенія посланника Цзэна о вступленіи имъ въ переговоры и ходатайства его объ оказаніи милости его предмѣстнику. По дѣламъ неоконченнымъ послѣдовало здѣсь рѣшеніе, и китайское правительство обязалось удовлетворить денежныя претензіи нашихъ подданныхъ.

ИЗЪ ПРАКТИКИ МИРОВОЙ ЮСТИЦИИ.

Мировой судья 5-го участка, Екатеринбургскаго округа, 12 Августа сего года за № 1520, выдалъ Шайтанскому волостному правленію исполнительный листъ для взысканія по одному штрафу въ доходъ казны 35 руб. съ крестьянина Николая Хаминова за нарушение питейнаго устава. Изъ исполнительнаго листа видно, что мировой судья, разобравъ дѣло о крестьянинѣ Хаминовѣ, основалъ свое рѣшеніе на 119, 122 и 123 ст. уст. угол. суд., содержаніе котораго слѣдующее: „крестьянина Шайтанской волости Николая Емельянова Хаминова за нарушение питейнаго устава подвергнуть штрафу въ доходъ казны въ размѣрѣ 35 руб. Въ случаѣ неуплаты Хаминовымъ въ указанный срокъ взыскать съ хозяина его, крестьянина Шайтанской волости Ивана Панфилова Крючкова, а Хаминова подвергнуть аресту на одинъ мѣсяцъ“. По нашему мнѣнію въ рѣшеніи мирового судьи есть признаки слѣдующихъ упущеній и нарушеній закона: 1) Если Хаминовъ нарушилъ одну изъ статей пит. устава, то таковая должна быть указана въ рѣшеніи, иначе изъ рѣшенія нельзя видѣть какого рода и свойства сдѣлано нарушеніе пит. уст., затѣмъ нельзя ручаться за правильность рѣшенія потому,

какъ предположимъ, что если Хаминовъ совершилъ преступленіе, предусмотрѣнное 41 ст. уст. о наказ. пал. миров. суд., то онъ за такого рода преступленіе, на основаніи 322 ст. пит. уст. и рѣшенія уголов. кассац. деп. сената 1868 г. № 722, не подлежалъ взысканію, и на 2) основаніи 187 ст. устав. угол. суд. виновнымъ, не имѣющимъ наличныхъ средствъ къ уплатѣ денежнаго взысканія, дѣлается, смотря по количеству взысканія и способамъ къ уплатѣ, отсрочка, указанная въ 1210 ст. того же уст.; затѣмъ, въ случаѣ неуплаты по прошествіи сего срока, взысканіе, обращается на имущество осужденнаго и при всей несостоятельности принимаются мѣры, указанныя въ приговорѣ суда на случай несостоятельности осужденнаго (1211 и 1209 ст.). Но какъ видно, мировой судья на случай несостоятельности Хаминова, указавъ взысканіе обратить на Крючкова, а его, Хаминова, подвергнуть аресту; подобнаго рода указаній въ законѣ не выражено, и судья указавъ мѣру взысканія на случай несостоятельности Хаминова, вопреки 7 и 8 ст. уст. о наказан. Хотя намъ неизвѣстны обстоятельства дѣла о крестьянинѣ Хаминовѣ, но мы, какъ полагаемъ, правильно смотримъ на это дѣло съ высказанной точки зрѣнія.

К. Демидовъ.

КОРРЕСПОНДЕНЦІИ „ЕКАТЕРИНБУРГСКОЙ НЕДЕЛИ.“

Ирбитъ. И у насъ составилось „Вольное пожарное общество“; членовъ записалось много, и уже уставъ послали на утвержденіе начальства. Прошедшій пожарный погромъ весьма осязательно показалъ ирбитчанамъ, что безъ активнаго содѣйствія самаго населенія, содѣйствія правильно организованнаго и правоспособнаго при пожарныхъ бѣдствіяхъ, такъ называемая „казенная охрана“ мало-дѣйствительна. Теперь по понедѣльникамъ вы увидите нашихъ вольныхъ дружинниковъ упражняющимися въ искусствѣ тушить пожары; особенно интересенъ отрядъ лѣстничный; тамъ продѣлываютъ даже очень трудныя эволюціи: лазятъ и спускаются по канатамъ, по веревочнымъ лѣстницамъ, ходятъ по крышамъ, забрасываютъ „кошку“, навѣшиваютъ кошмы и т. д. Но у этого юнаго общества нѣтъ пока средствъ, нѣтъ денегъ; и вотъ составилъ кружокъ любителей, который и далъ 25-го сего Августа въ зданіи старожильскаго театра свое первое представленіе въ пользу ирбитскаго вольнаго пожарнаго общества. Публики, несмотря на скверную погоду, собралось много, такъ что въ пользу дружинниковъ очистится не менѣе 100 рублей.—Давались деревенскія сцены (Н. Соловьева), „На порогѣ къ дѣлу“ и водевилъ „Орестъ и Пиладъ“. Я, какъ не специалистъ въ сценическомъ искусствѣ, не могу дать вамъ подробнаго отчета объ игрѣ любителей; скажу только, что всѣ участвовавшіе въ спектаклѣ исполнили свои роли вполне добросовѣстно, и публика осталась довольна, не удалось развѣ одно чтеніе въ антрактахъ, и Некрасовъ, этотъ „печальникъ народный“, не могъ на этотъ разъ увлечь никого, т. е. ни чтецевъ, ни публику...

26 Августа, въ день священнаго коронаванія Государя Императора, послѣ молебствія въ соборѣ, многіе представители здѣшняго общества собрались въ думскую залу, гдѣ отъ города былъ сервированъ завтракъ. На этомъ завтракѣ ирбитскій городской голова г. Филимоновъ провозгласилъ тосты: сперва за драгоцѣнное здоровье Государя Императора, потомъ шли за здравье графа Лорисъ-Меликова, за здравье начальника губерніи, представителей города, земства, мирового института и т. д. и т. д. Нужно ли говорить, что всѣ эти тосты каждый разъ были встрѣчены громкимъ „ура“, что пѣвчіе и публика неоднократно повторили народный гимнъ „Боже Царя храни“. Словомъ, завтракъ или обѣдъ (какъ его называть—не знаю) былъ самый оживленный, и тутъ же, по предложенію г. городского головы были отправлены приличныя случаю телеграммы: одна—на имя г. пермскаго губернатора, другая—графу Лорисъ-Меликову. Присутствующіе не расходились до самаго вечера, когда городъ, а главное Ирбитскій общественный садъ, начали иллюминироваться; засвѣтили транспаранты, начали палить изъ пушекъ; но, къ сожалѣнію, сначала дождикъ, потомъ холодная и вѣтренная погода много повредили гулянью; ракеты не горѣли, фонарики тухли или сгорали; но, несмотря на все это, пу-

блики было однако довольно много, и до самой полуночи можно было еще слышать голоса пѣсенниковъ... И такъ, въ этотъ день ирбитчане веселились; не веселы были развѣ только тѣ, которые не удостоились приглашенія на городской обѣдъ. Очень жаль, говорили недовольные, „что не было предложено подписки, тогда въ ознаменованіе столь радостнаго дня многіе приняли бы еще участіе, городъ былъ бы избавленъ отъ расходовъ,“ а то и въ самомъ дѣлѣ, скажемъ мы отъ себя, денегъ потрачено довольно, а въ концѣ концовъ оказались еще недовольные.

Новожиль.

Изъ Долматова. 29 Іюля было у насъ собраніе городской думы, которой, между прочимъ, былъ предложенъ на обсужденіе докладъ управы о выборѣ новаго секретаря думы и управы, за отказомъ занимавшаго эту должность шадринскаго мѣщанина Варовина. Пренія о выборѣ новаго секретаря были настолько характерны, что стоитъ сказать объ этомъ нѣсколько словъ. Желающихъ баллотироваться на эту должность было трое, въ числѣ которыхъ былъ долматовскій мѣщанинъ А. З—овъ.

Когда было приступлено къ баллотировкѣ г. З—овъ, то г. городской голова У—ий встаетъ и говоритъ: „господина З—ова я на должность секретаря допустить не могу, потому что объ немъ есть въ производствѣ дѣла по прежнимъ его злоупотребленіямъ, когда онъ еще служилъ бухгалтеромъ при бывшемъ городскомъ старостѣ Г—нѣ. Въ отвѣтъ на это гласный С—въ подаетъ г. головѣ вторичное заявленіе отъ З—ова. Въ заявленіи этомъ г. З—овъ опять изъявляетъ желаніе баллотироваться на должность секретаря думы и управы и даже съ уступкой въ цѣнѣ—вмѣсто 50, за 20 руб. въ мѣсяцъ—и добавляетъ, что онъ подъ судомъ не состоялъ и не состоитъ. Затѣмъ, послѣ подачи этого заявленія гласный С—въ говоритъ городскому головѣ: „вотъ вы, г. голова, про людей судите, а сами давно уже подъ судомъ, а все-таки молчите что-то объ этомъ“. Нѣкоторые изъ гг. гласныхъ были, что называется, опеломлены подобными „преніями“ между г. головой и гласнымъ С—вымъ и попросили эти пренія занести въ журналъ. Несмотря на заявленіе г. головы о подсудности З—ова, городская дума приступила къ баллотировкѣ его въ секретари и большинствомъ 12 противъ 9 избрала его на эту должность, а остальные два претендента оказались забаллотированными. Въ заключеніи всего, по окончаніи выборовъ г. голова сказалъ, что дума могла выбрать въ секретари себѣ кого угодно, а въ управу онъ З—ова не допустить. Послѣ того, когда было закрыто засѣданіе и стали подписывать журналъ, то гласный С—въ подписалъ его съ оговоркою, что г. голова дѣйствительно состоитъ подъ слѣдствіемъ и что объ этомъ гласный, мѣщанинъ Пр—овъ, писалъ уже сенату. Чѣмъ все это кончится и кто изъ нихъ виноватъ, кто правъ—одинъ Аллахъ вѣдаетъ. Я думаю, у всякаго, кто прочтетъ эти строки, вѣроятно, явится вопросъ: какія же причины могутъ вызывать подобнаго рода дѣйствія и возбуждать желаніе замарать одинъ другаго во что бы то ни стало? Причины эти дѣйствительно есть и довольно существенныя. Первая и главнѣйшая причина это—наша матеріальная необезпеченность: торговли у насъ весьма плохая, доходы мизерные, ремесла и промышленность тоже далеко не въ цвѣтущемъ положеніи, образованіи мы почти не получили никакого, ну, и поневолѣ является желаніе занять какую-либо общественную должность, хотя бы и съ самымъ ничтожнымъ жалованьемъ. Въ желаніи этомъ, конечно, ничего нѣтъ преступнаго, въ особенности, когда избранное лицо будетъ приносить хотя какую-нибудь пользу общественному дѣлу, но суть въ томъ, что гласныхъ въ думѣ 27 человекъ (за исключеніемъ трехъ лицъ изъ духовенства), а общественныхъ должностей съ жалованьемъ очень немного, и вотъ, нѣкоторымъ поневолѣ придется оставаться простыми смертными, а не начальствомъ. Изъ этихъ-то лицъ и составляется, главнѣйшимъ образомъ, партія недовольныхъ, которые начинаютъ съ усердіемъ рыться въ прошедшемъ того лица, которое желаютъ устранить отъ занимаемой должности, а это лицо, въ свою очередь, начинаетъ продѣлывать съ ними подобныя штуки, и въ концѣ концовъ выходитъ, что „кляуза на кляузѣ

вѣдетъ, да кляузой же и понужаетъ“; между тѣмъ общественное дѣло отъ этихъ дрызгъ нисколько не выигрываетъ, напротивъ того,—затягивается. Затѣмъ, помимо личныхъ интересовъ каждаго, наше общество, т. е. купцы и мѣщане, дѣлается на двѣ партіи, извѣстныя подъ названіемъ „успенщины“ и „герасимовщины.“ Первая партія желаетъ имѣть своимъ представителемъ въ городѣ, т. е. городскимъ головой, мѣщанина У—каго, а вторая—купца П—ва. Въ выборахъ прошлаго года партія У—каго одолѣла, и онъ сталъ головою; теперь же противная партія старается удалить его отъ должности. Выше я упомянулъ, что долматовскіе граждане вообще не прочь занять какую-либо общественную должность и для доказательства приведу теперь одинъ курьезный примѣръ: гласный, мѣщанинъ Пр—въ (тогъ самый, который подалъ на голову жалобу въ сенатъ), баллотировался постепенно во всѣ должности, начиная съ городского головы и кончая присяжнаго оцѣнщика. Гласные почему-то не удостоили его избраніемъ въ городскіе головы, но въ оцѣнщики выбрали.

Немаловажною причиною во всей этой борьбѣ служить и честолюбіе наше, и желаніе посидѣть (какъ здѣсь выражаются нѣкоторые) „на цѣни“ и за красивымъ сукномъ. Къ чести гг. гласныхъ нужно отнести то, что засѣданія думы ими посѣщаются довольно исправно, и менѣе $\frac{2}{3}$ всего числа гласныхъ почти никогда не бываетъ. Если бы при такомъ усердіи посѣщать думу, да было бы столько же охоты заботиться объ общественныхъ дѣлахъ, а не о своихъ личныхъ интересахъ, то дѣло пошло бы весьма не дурно. Дѣленіе на партіи и взаимное неудовольствіе до нельзя тормозятъ всякое полезное начинаніе. Въ концѣ прошлаго года, напримѣръ, было подано однимъ изъ гласныхъ заявленіе въ думу о необходимости имѣть въ Долматовѣ ремесленную школу. Дума согласилась сгоряча съ этимъ мнѣніемъ и рѣшалась устроить эту школу въ память 25-лѣтія царствованія Государя Императора, но предварительно поручила управѣ собрать свѣдѣнія объ этомъ предметѣ изъ другихъ ремесленныхъ школъ, и все дѣло на этомъ остановилось. Управа почему-то никакихъ справокъ не наводитъ, а если и справлялась, то не тамъ, гдѣ нужно. Дума, въ свою очередь, тоже молчитъ. Члены управы отзываются тѣмъ, что будто бы она писала кое-куда, но имъ не отвѣчаютъ; почему бы управѣ не навести справки въ Ирбиту? Вѣдь тамъ ремесленная школа давно уже существуетъ.—Въ началѣ прошлаго года распространился слухъ о томъ, что Долматовское духовное училище намѣрено перевести въ Шадринскъ или Камышловъ. Долматовская городская дума, находя подобный переводъ училища крайне невыгоднымъ для г. Долматова какъ въ коммерческомъ отношеніи, такъ и въ отношеніи образованія дѣтей мѣстныхъ гражданъ, въ собраніи своемъ 12 Апрѣля 1879 года постановила поручить управѣ ходатайствовать о томъ, чтобы училище не было переводимо изъ Долматова и сверхъ того, въ случаѣ если ходатайство это будетъ уважено, обязалась пожертвовать на устройство училищнаго зданія 200 тысячъ кирпичей, 1500 п. извести и мѣсто въ центрѣ города. Это постановленіе думы управа немедленно передала въ духовно-училищное правленіе. Нынѣ, въ Іюль мѣсяцѣ сказываютъ, что было собраніе депутатовъ отъ духовенства, которое будто бы окончательно вырѣшило перевести училище въ Камышловъ; упомянутое же постановленіе думы почему-то духовно-училищное правленіе гг. депутатамъ даже не показало. Въ виду этого Долматовская городская управа кошію съ означеннаго постановленія думы вмѣстѣ съ ходатайствомъ послала епархіальному начальству и теперь ждетъ, чѣмъ вырѣшится для долматовцевъ этотъ важный вопросъ. Въ заключеніи этой замѣтки и считаю необходимымъ добавить, что гласнымъ Долматовской думы и помимо старанія отдавать другъ друга подъ судъ напилось бы немало дѣла. Надо, во первыхъ, строить новый гостинный дворъ, такъ какъ старый положительно никуда негоденъ; во вторыхъ, надо позаботиться объ отдѣленіи городского выгона изъ общаго пользованія съ крестьянами. Вотъ уже другой годъ, какъ существуетъ въ Долматовѣ новое Городовое положеніе, а городской выгонъ все еще папугъ крестьяне, а мѣщане за него платятъ налогъ. Если бы городской выгонъ поступилъ въ собственность города, то это была бы очень

немаловажная статья дохода; въ третьихъ, надо ходатайствовать передъ земствомъ объ устройствѣ въ Долматовѣ больницы, хотя бы и съ пособіемъ отъ города; въ четвертыхъ, и училище приходское не мѣшало бы обратить въ двухъ-классное городское, да и мало ли что можно полезнаго сдѣлать, въ особенности съ такимъ запаснымъ капиталомъ (38 тысячъ) и съ такими доходами, какіе имѣетъ Долматовъ даже и въ настоящее время, но Богъ не безъ милости, быть можетъ, со временемъ мы и выполнимъ все это.

А. К. Брусковъ.

ПИСЬМО КЪ РЕДАКТОРУ.

Въ 25 верстахъ отъ г. Верхотурья есть почтовая станція Омино, въ которой почти безпрестанно проѣзжающіе обрѣчены на то, чтобы просидѣть нѣсколько часовъ, ожидая лошадей. Чтобы не быть голословнымъ, приведу два факта. 27 Іюля я вдвоемъ на своей повозкѣ пріѣхалъ въ 10 час. утра; на вопросъ: „мигъ бы пужно лошадей“, ямщикъ сказалъ: „лошадей нѣтъ“, такимъ образомъ продержалъ до 5 часовъ вечера, т. е. 7 часовъ. 28 Іюля два священника возвращались изъ Верхотурья на двухъ повозкахъ. Пріѣзжаютъ на станцію, спрашиваютъ лошадей, получаютъ тотъ же отвѣтъ, что и я. Такъ какъ они спѣшили, то рѣшились пройти 7 верстъ пѣшкомъ до слѣдующей уже земской станціи Нехорошково, оставивъ свои семейства съ багажемъ на Оминской станціи. Придя на станцію Нехорошково, спросили лошадей, и земскій ямщикъ далъ имъ. Они поѣхали обратно въ Омино за семействами. Адресъ одного изъ священниковъ записанъ въ книгу для посѣтителей монастырской гостиницы 27 Іюля, да я думаю это подтвердить и нехорошковскій земскій ямщикъ.

Обращая на это вниманіе, я думаю, что проѣзжающіе будутъ нанимать лошадей: ѣдущіе изъ Кушвы со станціи Таковой не до Омипой, а до Нехорошковой, ѣдущіе изъ Верхотурья прямо до Нехорошковой, такимъ образомъ минуя Оминскую почтовую станцію.

Почтовое же учрежденіе, въ вѣдѣніи котораго состоитъ нижеупомянутая станція, можетъ быть и не оставить сію замѣтку безъ послѣдствій.

С. П. Ш.

Въ № 35 „Екатеринбургской Недѣли“, въ отдѣлѣ корреспонденцій нѣкто Θ ., между прочимъ, находитъ, что свѣдѣнія, собранныя генераломъ Богдановичемъ о ежегодномъ расходѣ Луньевскаго каменнаго угля на Тагильскихъ заводахъ въ 2½ милліона пудовъ и о заказахъ на предстоящій годъ, достигающихъ такого же размѣра, имѣютъ мало сходства съ дѣйствительностью, такъ какъ по официальнымъ свѣдѣніямъ, будто бы имѣвшимся въ рукахъ господина Θ ., оказывается, что въ 1879 году на Тагильскихъ заводахъ получено угля 117,000 пудовъ, въ 1880 г. по 1-е Іюля 564,000, да предполагается заготовить до конца года еще 436,000 пудовъ.

При этомъ г. Θ . замѣчаетъ, что хотя на Тагильскихъ заводахъ расходъ на Луньевскій уголь и могъ бы быть большимъ, но, вслѣдствіе недоброкачественности послѣдняго, онъ увеличеннымъ быть не можетъ. Что же касается заказовъ, сдѣланныхъ Уральскому горнозаводскому товариществу другими заводами, то г. Θ . крайне въ нихъ сомнѣвается въ виду того, что объ этомъ слухи до него не доходили. Наконецъ, по расчету г. Θ . оказывается, что уголь, доставленный до Саранула, обойдется никакъ не дешевле 13—14 коп. за пудъ.

Посмотримъ и мы, въ свою очередь, какое сходство съ дѣйствительностью имѣютъ всѣ вышеизложенныя соображенія почтеннаго корреспондента.

Прежде всего слѣдуетъ замѣтить, что серьезная эксплуатация Луньевскихъ копей началась, за неокончаніемъ нѣкоторыхъ устройствъ и механизмовъ, лишь съ Января текущаго года и что, слѣдовательно, ссылка на 1879 годъ въ данномъ случаѣ совершенно неумѣстна.

Начало 1880 года было посвящено исключительно опытамъ надъ употребленіемъ угля, и поэтому расходъ его за этотъ періодъ времени не можетъ служить основаніемъ для сужденія о размѣрѣ дѣйствительнаго его спроса.

Теперь только примѣненіе каменнаго угля на Уралѣ начинается переходить изъ области экспериментовъ на путь практическихъ валовыхъ примѣненій, и, безъ сомнѣнія, къ этому-то періоду времени относятся и свѣдѣнія, собранныя генераломъ Богдановичемъ.

Послѣ этого вступленія перехожу къ фактамъ, говорящимъ за себя.

За истекшій Августъ мѣсяцъ отпущено съ Луньевскихъ копей въ Нижнетагильскій заводъ 156,600 пудовъ, а съ 1-го Января по 1-е Сентября 1880 г. 951,550 пуд. Управляющій Нижнетагильскихъ заводовъ, начиная съ 1-го предстоящаго Октября, требуетъ ежемѣсячной доставки въ 350,000 пудовъ.

Въ Мотовилихинскій заводъ Уральское горнозаводское товарищество по 1-е Сентября доставляло ежедневно по 6 желѣзнодорожныхъ вагоновъ, т. е. 3600 пудовъ, съ 1-го же Сентября отправляется въ каждый рабочий день 15 вагоновъ, т. е. по 9000 пудовъ. Уральская желѣзная дорога для Луньевской вѣтви затребовала съ 1-го Января 1880 года по 1-е Января 1881 года 750,000 пудовъ.

Въ текущую навигацію съ Луньевскихъ копей доставлено въ Елабугу, что въ 160 верстахъ ниже Саранула, на химическій заводъ Ушкова 174,000 пудовъ угля по 10½ к. за пудъ.

Не имѣя надобности дѣлать полный перечень всѣхъ потребностей Луньевскаго угля, я ограничиваюсь приведеніемъ вышеупомянутыхъ фактовъ въ надеждѣ, что, въ видахъ возстановленія истины, и вы, милостивый государь, не откажетесь помѣстить настоящее мое заявленіе въ редактируемой вами газетѣ.

Управляющій копами и заводами Уральского горнозаводскаго тов. И. Урбановичъ.

Въ отвѣтъ на помѣщенную въ № 32 „Екат. Недѣли“ замѣтку о 1-мъ Усольскомъ ссудо-сберегательномъ товариществѣ, мы получили отъ г. Борисова слѣдующее заявленіе: „Со своей стороны я никогда и не думалъ настойчиво, какъ сообщено, требовать вознагражденія, а только, когда собраніе товарищества назначило членамъ правленія вознагражденіе, то, находя его въ отношеніи себя правильнымъ, сочелъ нужнымъ получить оное въ размѣрѣ 10 руб. съ копѣйками. Очень можетъ быть, что сотоварищи мой имѣли какіе-нибудь особые личные мотивы къ отказу отъ причитающихся имъ субсидій, нисколько до меня не относящихся.“

Что же касается годовой прибыли товарищ. за 1879 г. въ 55 руб. 61 к., несмотря на общій балансовый оборотъ въ 12 т. рублей, то это частію зависитъ отъ громадныхъ, особенно сравнительно съ числомъ членовъ товарищ. расходовъ по канцеляріи за прошедшій отчетный годъ, производимыхъ согласно распоряженію собранія, которые исполнѣ возможно уменьшить по крайней мѣрѣ, на 30%. Наконецъ, чтобы исполнѣ уяснить такой малый дивидентъ при оборотѣ въ 12 т. изъ 9% годовыхъ, я долженъ сказать, что въ теченіи полныхъ 12-ти мѣсяцевъ въ оборотѣ находился капиталъ въ 5350 руб., давнѣй процентовъ по ссудамъ 401 р. 23 к.—Ссуды выдаются на срокъ отъ 1-го до 9 мѣс.; вотъ почему балансно-оборотный капиталъ достигъ такой почтенной цифры.

По поводу помѣщеннаго въ № 29 „Екат. Недѣли“ сообщенія изъ Каменскаго завода о порядкѣ подписанія приговоровъ мѣстнаго сельскаго схода, мы получили отъ Каменскаго волостн. старшины Трофимова возраженіе, сущность котораго заключается въ слѣдующемъ:

—«Сельскій сходъ, какъ извѣстно, есть учрежденіе чисто народное, свѣдѣнію коего подлежатъ только дѣла подробно поименованныя въ 51 ст. общ. положенія, которое сходъ рѣшаетъ или единогласно, или по большинству голосовъ. Но такъ какъ на сходѣ имѣютъ право участвовать всѣ домохозяева сельскаго общества, то преобладающій элементъ въ средѣ Каменскаго схода есть мастеровые, которые во внутреннихъ вопросахъ являются самыми ревностными отстаивателями

ми своихъ интересовъ, такъ, напримѣръ, въ началѣ текущаго года они не хотѣли принять законно и справедливо сдѣланную раскладку податей и повинностей и раскладочный приговоръ подписали только на сходѣ, созванномъ по этому предмету уже въ четвертый разъ. Будучи заняты заводскими работами, иногда нетерпящими отлагательства—какъ отливка снарядовъ—нѣкоторые мастеровые, дѣйствительно, постановивъ приговоры торонятся уходить со схода на заводскія работы, откладывая подписи ихъ до другаго дня. Это дѣлается только въ виду большаго накопленія предметовъ, подлежащихъ обсужденію схода, ибо подписи составленныхъ о томъ приговоровъ требуютъ для рабочаго, не умѣющаго скоро подписаться, немало времени и что хотя дѣлается такое отступленіе отъ присяжнаго правила подписывать приговоры на самомъ сходѣ, но оно, повторяемъ, допускается въ виду уважительныхъ причинъ, да и подобные случаи бывають очень рѣдки; число уходящихъ со схода мастеровыхъ до подписи ими приговоровъ никогда не превышаетъ человѣкъ десяти и то грамотныхъ, умѣющихъ подписываться, а остальные всѣ (коихъ собирается болѣе трехъ сотъ) тотчасъ же, на самомъ сходѣ, подписываютъ приговоры.

Несбывшіяся мечты.

(Окончаніе.)

Василій ждалъ мать съ нетерпѣніемъ, у него же сидѣла и Анна, когда пришла домой Аеонасьевна.

—Что мама? Идетъ ли на ладъ дѣло?

—Идетъ, только оглобли назадъ заворотили. Губа-то, говорить, не дура у твоего Василья,—вотъ что и спѣлъ мнѣ Петръ Игнатьевичъ. На огрѣзъ отказалъ.

—Вотъ какъ! Сказала Анна. Не поихнему же будетъ, врутъ онѣ! Не вѣсь, Васи, голову—на нашей улицѣ будетъ праздникъ...

—Я забылъ тебѣ, мама, сказать, что Аннушка согласна убѣгомъ повѣнчаться.

—Такъ что же, не у насъ однихъ такъ бываетъ, подтвердила и старуха.

—Только гдѣ бы, Аннушка, денегъ занять на свадьбу? Безъ денегъ ничего не подѣлаешь.

—Найдемъ, утро вечера мудренѣе. Прощайте!

Анна ушла. Сынъ съ матерью начали разсуждать о предстоящей свадьбѣ.

—Лишь бы денегъ она мнѣ достала, а тамъ... и кромѣ нея невѣсты найдутся.

—Что? на попятный ужъ ты?

—Да развѣ ты ее не знаешь мама? Возми ее, да и мучься весь вѣкъ съ ней; дѣвка—ухорѣзъ, одно слово. Ну, добромъ бы отдали, такъ и денегъ бы далъ старикъ, а одну-то мнѣ на что ее? И такъ ужъ надоѣла.

Былъ поздній вечеръ, когда Анна подошла къ своему доху. Въ щели ставней видѣнъ свѣтъ—значитъ, не сиятъ еще. Послушала она у окна—мать разговариваетъ съ ея сестрами—значитъ, отца дома нѣтъ, и Анна смѣло вошла въ комнату.

Сбросивъ шубу она спросила мать:

—Нѣтъ ли чего поѣсть?

—Гдѣ шпалась, тамъ бы и ѣла, отвѣтила мать.

—Жаль что ли куса-то вамъ? Жалованье мое умѣете брать, а кормить не хочется...

—Вшь ты, Богъ съ тобой! вонъ молоко подъ лавкой, хлѣбъ въ столѣ. Да закрой тутъ на столѣ-то, когда поужинаешь, сказала мать, полѣзая на печь.

Анна отыскала молоко и хлѣбъ и начала уничтожать такъ, какъ будто овинъ молотила. Окончивъ свой ужинъ, она погасила огонь и легла на лавку спать.

Но сонъ бѣжалъ отъ Анны. Мысли ея носились въ будущемъ. Она мечтала, какъ весело они будутъ жить съ Васильемъ; какъ стануть ходить по гостямъ и принимать у себя гостей; какъ интересна она будетъ въ цвѣтной наколкѣ. Отъ одной мысли—быть за мужемъ ей было весело и она улыба-

лась въ потьмахъ. Ей не приходило въ голову, что въ жизни чаще встрѣчается горе, чѣмъ радости, что жизнь семейная полна заботъ и лишений въ томъ быту, въ которомъ жила она. Нѣтъ, она услаждалась мечтами о замужествѣ. Но... гдѣ же денегъ-то взять?

Знала она, что у отца въ сундукѣ есть деньги—и много. Запираетъ вѣдь старый и ключъ причесеть. Попробовать развѣ?..

Встала она тихонько и подошла къ сундуку. Шарить руками, отыскивая скобку у крышки; пробуетъ приподнять ее... ба! ключъ тутъ...

Мать услышала порохъ; проснулась,—прислушивается... Вѣрно мыши.

Анна присѣла у сундука, затаивъ дыханіе. Мать скоро снова заснула. Надобно отпереть сундукъ... легохонько она повернула ключъ; безъ звука подняла крышку сундука и дрожащею рукою стала искать деньги. Вотъ... нѣтъ, тутъ мѣдныя... брякнуть и все пропало... дальше отъ нихъ... вотъ какая-то бумага... тутъ... развернуть? зашелестить бумага... всѣ взять?.. нѣтъ, всѣхъ не нужно, говорить ей остатокъ совѣсти... возьми всѣ, шепчетъ ей какой-то вороватый бѣсъ.... отецъ наживетъ еще... крѣпко сжала она бумагу... потъ выступилъ у ней на лбу, а руки и ноги дрожжали... А что если тутъ не деньги, а какія-нибудь отцовскія бумаги? Завтра надо будетъ положить обратно... Крышка сундука опустилась такъ тихо, что Анна сама не слышала какъ заперлась она. Подкралась Анна къ своей постели и, снявъ съ головы платокъ, завернула бумагу и подъ рубашку опоясалась имъ. Деньги теперь есть... какъ Васи-то будетъ радъ... И въ мечтахъ о будущемъ счастьѣ, заснула дѣвушка лишь подъ утро.

Мать и сестры ея давно уже трудились по хозяйству, и Анна все спала. Наконецъ, мать разбудила ее и заставила что-то сдѣлать.

Неохотно, потягиваясь встала Анна съ своей постели; лѣниво какъ-то одѣлась и, къ удивленію матери, исполнила порученное ей дѣло.

—Ахъ, какъ чаю напитокъ хочется теперь, сказала Анна, окончивъ дѣла.

—Подождемъ отца. Онъ пріѣдетъ скоро.

—Такъ опять дожидаться? Эка невидаль, отецъ...

—Дура ты Анна, вотъ что, отвѣтила на ея возраженіе мать.

—Отъ умной, значить, родилась.

—Тѣфу ты, окаянная! Наведешь, такъ наведешь на грѣхъ...

Выродокъ какой-то, а не дочь...

Анна уже была въ шубѣ и ушла изъ избы. Она побѣжала къ Василью.

Какъ Василій, такъ и его мать были удивлены раннимъ посѣщеніемъ Анны.

—Здорово, Аеонасьевна.

—Здорово, Аннушка, отвѣтила старуха.

—Ты, Васи, сказывалъ ей—она указала на его мать—на чемъ у насъ порѣшено?

—Нѣтъ еще.

—Ой ты! и она ударила его тихонько рукою по головѣ.

—И тотъ бы еще женился!

—А что такое, Аннушка? полюбопытствовала старуха.

—А то вотъ, что я за твоего Васю убѣгомъ пойду!..

—Конечно, двумъ люблю, третій не суйся, сказала Аеонасьевна нѣсколько удивленная. Но, вѣдь, Петръ Игнатьевичъ—не свой братъ... Какъ бы чего не вышло?

—Да чего вы всѣ, какъ медвѣдя боитесь Петра Игнатьевича? Не бойтесь, не съѣстъ, отвѣтила бойко Анна.

—Да главное-то, Анюта... о чемъ я тебѣ говорилъ, помнишь? вышлался Василій.

—Не твоя забота... Чаю вотъ хочется напитокъ, а у насъ еще отца ждуть.

—Мама! Поставь самоваръ!

—Чаю-то Васи вѣдь нѣтъ у насъ, сказала мать Василья.

—Сейчасъ сбѣгаю. Садись, Аннушка, я сейчасъ. Василій ушелъ. Старуха Аеонасьева занялась приготовленіемъ самовара.

Анна сѣла на лавку; вынувъ изъ кармана платокъ, она взяла изъ него пачку кредитныхъ билетовъ и стала считать, потомъ платокъ съ деньгами спрятала опять въ карманъ.

Пришелъ Василій и передалъ матери чай.

—Иди, Вася, ко мнѣ, сказала Анна. Вотъ тебѣ деньги; хлопочи скорѣе о свадьбѣ... тинуть-то не для чего.

Василій, взявъ деньги, задрожалъ даже: такъ неожиданно прилетѣло къ нему счастье.

—Заняла вѣрно? могъ только сказать онъ.

—Заняла.

—А сколько тутъ?

—Сто тридцать пять рублей.

—Важно! вскричалъ Василій весело. Теперь вмѣсто дѣвичника не грѣхъ бы выпить чего-нибудь?

—Какъ знаешь, задумчиво сказала Анна. У нея вдругъ почему-то явилось сожалѣние, что она обокрала отца; что деньги отдала человѣку все-таки еще чужому. Только теперь она стала думать о своемъ поступкѣ, о его послѣдствіяхъ.

—Я куплю, Анюша, наливочки? продолжалъ Василій.

Анна ничего не слышала и сидѣла погрузившись въ глубокую думу.

—Я тебя, Анюточка, спрашиваю.

Что?

Василій еще разъ повторилъ свое предложеніе.

—Все равно, отвѣтила она, а что все равно, — она и сама не давала себѣ отчета. Василій не пожалѣлъ неожиданно появившихся у него денегъ: купилъ двѣ бутылки наливки, бутылочку очищеннаго, пришиковъ и орѣховъ.

Кутежъ начался. Наливка развеселила Анну. Скоро только пустыя бутылки да остывшій самоваръ остались на столѣ. Анна съ Анонасевной улеглись спать, а Василій ушелъ со двора.

Полѣсовщикъ Луковкинъ въ тотъ день пріѣхалъ домой позже обыкновеннаго. Ночью удалось ему поймать мужичковъ съ бревнами и сдернуть съ нихъ хорошій магаричъ. Онъ былъ веселъ и болѣе разговорчивъ.

Раздѣвшись онъ вынулъ изъ кармана деньги и, подавая женѣ, сказалъ:

—Положи въ кубышку.

Жена тотчасъ же исполнила приказаніе своего сожителя, но, открывъ сундукъ, она долго рылась тамъ.

—Ну чего ты тамъ? Давай скорѣе чаю.

—Не могу вотъ найти бумагу, въ которой завертывала деньги. Тутъ вотъ лежали, а теперь нѣтъ...

—Ну, послѣ найдешь. Чаю-то давай.

Савишна послушалась мужа, налила ему чаю, а сама все думала: куда могли исчезнуть деньги.

Луковкинъ, напившись чаю, прилегъ отдохнуть, не подозревая, что скопленные имъ съ грѣхомъ пополамъ деньги исчезли изъ заветнаго сундука.

Лишь только заснулъ онъ, какъ Савишна снова приступила къ сундуку, перерыла въ немъ все снизу доверху—денегъ нѣтъ.

—Не приходилъ ли кто, дѣвки, безъ меня къ намъ въ избу.

—Нѣтъ, мама, никто не бывалъ.

—Вотъ бѣда-то! Кромѣ Анны взять некому.

Когда проснулся мужъ, она сказала ему:

—Петръ Игнатьевичъ, все я въ сундукѣ переискала, перерыла, а денегъ нѣтъ.

—Чортъ что ли съѣлъ ихъ, сказалъ онъ и принялся самъ искать въ сундукѣ. Его поиски, конечно, были также безуспѣшны, какъ и его жены.

—Анна гдѣ?

—Съ утра куда-то ушла, отвѣчала жена.

Анна между тѣмъ проснулась въ домѣ жениха и, не видя его дома, тотчасъ же встала и вышла на улицу. Она пошла безъ всякой цѣли, куда глаза глядятъ.

Вдругъ на встрѣчу ей бѣжить сестра. Анну передернуло.

—Анна, тебя титенька зоветъ; иди домой.

—Домой и иду. Чего вамъ тамъ нужна я стала?

Онѣ обѣ съ сестрой пошли домой. Сердце у Анны билось сильно. Что-то будетъ? Ни за что не скажу, хоть убей, думала она дорогой.

Вошли онѣ въ избу. Отецъ задумчиво сидѣлъ на лавкѣ; мать копошилась у печки.

—Анна! Ты взяла деньги изъ сундука?

—На что онѣ мнѣ? Я и не слыхала, что въ сундукѣ деньги есть.

—Такъ кто же ихъ взял?

—Почемъ же я знаю.

—Какъ начну я тебя трепать, показывая здоровый кулакъ, сказалъ выходявшій изъ себя Луковкинъ,—пыль только пойдетъ.

—Что ты, тятя, Богъ съ тобою... съ чего ты взялъ, что я украла деньги?

—Съ чего взялъ?... Съ того, что ты безпутная дѣвченка, съ того, что ты съ утра до ночи, чортъ знаетъ, гдѣ шляешься... Подай деньги, а то распопчу! неистово вскричалъ отецъ.

—Право, я не знаю, тятя... Не успѣла Анна окончить своей рѣчи, какъ отецъ схватилъ ее за волосы и началъ таскать.

—Давно ли добирался до тебя, шельма ты этакая... вотъ тебѣ!.. за все... вотъ тебѣ!... платало!.. бездомовица! Вотъ тебѣ!! Отчаянный крикъ Анны слышенъ былъ далеко на улицѣ. Но наказаніе это еще болѣе ожесточило ее: она рѣшилась молчать о деньгахъ во что бы то ни стало.

Отецъ, нагнѣвившись своей расправой, продолжалъ вычитывать Аннѣ всѣ ея проступки. Онъ долго не могъ успокоиться.

—Вонъ, стерво, изъ моего дома! Не смѣй на глаза мнѣ казаться, анаема!

Анна, всхлиывая и прибирая подъ платокъ свои распущенныя волосы, постыдилась скрыться изъ избы.

—Богъ скопилъ на чорта... разсуждалъ онъ самъ съ собою.

—Да успокойся, Петръ Игнатьевичъ, можетъ и найдется еще, несмѣло замѣтила Савишна, опасаясь, чтобы и ей трепки не было.

Луковкинъ сидѣлъ на лавкѣ, свѣсивъ на грудь свою голову. Можно думать, что онъ и не слышалъ словъ жены.

Прошла цѣлая недѣля. Луковкинъ былъ самъ не свой,—не ѣсть, не вѣсть—все молчать.

Анна поселилась у тетки. Работы на фабрикѣ начались. Ходила и она на работу и каждый день спрашивала Василья: скоро ли свадьба?

—Скоро, Анна, скоро, отвѣчалъ онъ улыбаясь.

Въ послѣднее время онъ старался держать себя дальше отъ Анны. Вѣсть о потерѣ денегъ въ домѣ Луковкина извѣстна была всему оелу, какъ и то, что въ кражѣ подозрѣвалась Анна. Василій же былъ убѣжденъ, что она отдала ему украденныя у отца деньги, и частью потому, чтобы не попасть съ нею въ неприятную исторію, частью и потому, что жену такую... слишкомъ рѣшительную,—ему имѣтъ не хотѣлось, онъ чаще сталъ бывать въ городѣ.

Анна видѣла охлажденіе Василья къ себѣ и мучилась, не спала напролетъ ночи, плакала потихоньку, злилась и нерѣдко наивалась съ теткой до-пьяна.

Отецъ ея, пріѣхавъ однажды съ кардона, долго не приходилъ въ комнату. Савишна, пождавши его, пошла во дворъ, поискала—нѣтъ нигдѣ, позвала—не откликается. Послала дочерей узнать—нѣтъ ли его въ сосѣдяхъ, и тамъ не оказалось. Въ мрачномъ предчувствіи она поѣхала въ баню. Отворяетъ дверь—не подается, дернула посылнѣе... мужъ ея виситъ на бичевкѣ прикрѣпленной къ скобкѣ двери! Въ ужасѣ она отскочила прочь...

Покуда шло слѣдствіе, покуда Анну въ числѣ прочихъ семейныхъ таскали къ допросамъ по дѣлу о покражѣ денегъ, Василій той порой засваталъ себѣ въ городѣ невѣсту и повѣнчался. Анна доставила ему средства. Онъ одѣлся пегельски, взялъ хорошенькую жену—чего же ему болѣе?

Анна поздно узнала объ измѣнѣ своего жениха. Метгы, которымъ она съ такимъ удовольствіемъ предавалась въ ночь покражи денегъ, не осуществились. А преступленіе лежитъ на совѣсти и отецъ ея—такъ несчастно умершій—идетъ ей упреки изъ мрачной могилы. Она осталась жить и послѣ смерти отца у тетки; фабрику оставила, чтобы не встрѣчаться тамъ съ Васильемъ, котораго она ненавидѣла теперь всѣми силами души, считая его виновникомъ всей случившейся катастрофы.

П. Д. Мирный.

Временныя правила объ употребленіи взрывчатыхъ матеріаловъ при горныхъ заводахъ, составленныя во исполненіе Высочайше утвержденного 22-го Февраля 1880 года положенія комитета министровъ.

(Окончание.)

VII. Наблюденіе за расходою взрывчатыхъ матеріаловъ.

§ 61) На каждомъ рудникѣ или копи должны быть введены книги для записыванія прихода и расхода взрывчатыхъ матеріаловъ, съ указаніемъ каждаго рода оныхъ отдѣльно. Книги эти должны быть прошнурованы и за печатью мѣстнаго горнаго начальства (т. е. на Уралѣ—горнаго правленія, въ другихъ же мѣстностяхъ—окружныхъ инженеровъ или ревизоровъ), а тамъ, гдѣ такового нѣтъ—мѣстнаго губернскаго начальства.

§ 62) Горнопромышленникъ обязанъ вести двѣ шнуровыя книги, изъ коихъ одна—общая по магазину—служитъ для записыванія отпуска взрывчатыхъ матеріаловъ на рудники, изъ сего магазина ими снабжаемые, а другая—для записыванія матеріаловъ, отпущенныхъ на каждомъ рудникѣ рабочимъ. Въ этой послѣдней книгѣ подробно должно показываться имя и фамилія рабочаго, которому выданы взрывчатые матеріалы, а также количество выданныхъ ему и возвращенныхъ имъ по окончаніи смѣны взрывчатыхъ матеріаловъ, съ обозначеніемъ рода этихъ матеріаловъ.

§ 63) Горнопромышленники (владѣльцы и арендаторы рудниковъ, копей или другихъ горныхъ работъ), или же ихъ повѣренные, еженедѣльно обязаны провѣрять наличное количество взрывчатыхъ матеріаловъ, хранящихся въ ихъ магазинахъ и другихъ помѣщеніяхъ, и свидѣтельствовать о томъ своими подписями въ книгахъ, совмѣстно съ двумя главными рабочими и штейгерами.

§ 64) Горнопромышленники обязаны, по окончаніи каждаго мѣсяца, представлять мѣстному горному начальству (§ 61) извлеченіе изъ книгъ, съ показаніемъ прихода, расхода и остатка имѣющихся въ принадлежащихъ имъ магазинахъ и другихъ помѣщеніяхъ взрывчатыхъ матеріаловъ, согласно особой формѣ. Горное начальство провѣряетъ наличныя запасы взрывчатыхъ матеріаловъ, а также и правильность показаннаго въ книгахъ расхода сихъ матеріаловъ съ дѣйствительною въ нихъ потребностію.

§ 65) Горнопромышленникамъ, получившимъ разрѣшеніе на приобрѣтеніе взрывчатыхъ матеріаловъ воспрещается перепродавать другимъ лицамъ полученные ими взрывчатые матеріалы, партіями или даже въ самыхъ незначительныхъ количествахъ, не испросивъ на то разрѣшенія горнаго департамента.

VIII. Наблюденіе за исполненіемъ и объ отвѣтственности за нарушеніе настоящихъ правилъ.

§ 66) Наблюденіе за исполненіемъ настоящихъ правилъ и возбужденіе судебного преслѣдованія за нарушеніе оныхъ возлагается на обязанность мѣст-

наго горнаго начальства (§ 61) и полиціи, на общемъ основаніи, съ тѣмъ, чтобы протоколы о такихъ нарушеніяхъ этихъ правилъ, обнаруженіе коихъ требуетъ специальныхъ техническихъ познаній по строительной или горной части, составлялись полиціею совмѣстно съ горнымъ начальствомъ, если таковое находится на мѣстѣ, а въ противномъ случаѣ—отсылались предварительно на его заключеніе.

§ 67) На горныхъ заводахъ, рудникахъ и копияхъ, принадлежащихъ казнѣ, или же находящихся въ казенномъ управленіи, отвѣтственность за исполненіе сихъ правилъ несутъ управляющіе или завѣдывающіе ими, на обязанность которыхъ возлагается и исполненіе всѣхъ изложенныхъ въ настоящихъ правилахъ требованій, относящихся къ владѣльцамъ заводовъ, рудниковъ и копей, или ихъ повѣреннымъ.

§ 68) За храненіе взрывчатыхъ веществъ внѣ установленныхъ складовъ, а равно за неимѣніемъ въ складахъ особыхъ отдѣленій для разныхъ взрывчатыхъ веществъ (§ 10), за устройство складовъ ближе опредѣленнаго разстоянія отъ строеній, дорогъ, и проч., или не изъ дозволенныхъ матеріаловъ (§§ 12, 15, п. б, 17, 18, и 21), за неустройство вокругъ складовъ надлежащихъ насыпей или оградъ (§ 13), за неимѣніемъ при складахъ особыхъ переднихъ (§ 15 п. а. и 20 п. а) и за неустройствомъ громоотводовъ (§ 22), виновные подвергаются наказаніямъ, опредѣленнымъ въ ст. 22 и 24 Высочайше утвержденныхъ 6-го (18-го) Мая 1874 года правилъ о торговлѣ охотничьимъ порохомъ, храненіи и перевозкѣ пороха; за несоблюденіе же прочихъ требованій настоящихъ правилъ—взысканіямъ, опредѣленнымъ въ ст. 23 и 24 означенныхъ правилъ 6-го (18-го) Мая 1874 года.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.

СУДЕБНЫЙ УКАЗАТЕЛЬ.

СУДЕБНЫЯ РЕЗОЛЮЦІИ:

ЕКАТЕРИНБУРГСКАГО ОКРУЖНАГО СУДА (по гражданскому отдѣленію).

5 СЕНТЯБРЯ: 1) Признаніе за Климовой давностнаго владѣнія на недвижимое имѣніе,—ходъ уважено; 2) искъ Ижболдина 1219 р. 50 к. съ Недоговора, 3)—Мальцева 662 р. съ Янова,—присуждено; 4)—Стерлегова съ Потѣхина,—отказано; 5) прошеніе Морозова о выдачѣ исполнительнаго листа на взысканіе съ Переяславцева,—уважено; 6) частное прошеніе Нодевиченой,—оставлено безъ послѣдствій; 7) споръ Рогаткиныхъ о подлогѣ векселя, представленнаго ко взысканію съ нихъ Козловымъ; 8) Исакова съ Вуториннымъ споръ о подлогѣ,—къ разсмотрѣнію суда не принято; 9) утвержденіе Венедикта Кузнецова въ правахъ наслѣдства къ имуществу Никиты Кузнецова—ходатайство Кузнецова оставлено судомъ безъ послѣдствій; 10) утвержденіе Важенова въ правахъ наслѣдства къ имуществу Пирожкова,—утверждено; 11) вводи Новицкаго,—отказано.

9 СЕНТЯБРЯ: 1) Смоленцева съ Погорьбцовымъ споръ о подлогѣ,—утраченъ; 2) искъ Трубина 8000 р. съ Сырейщикова,—присуждено; 3) прошеніе Рочинной о раздѣлѣ наслѣдства послѣ Смергина,—оставлено безъ послѣдствій; 4) утвержденіе проекта раздѣльнаго акта Баландиныхъ,—утверждено; 5) жалоба Чуваковыхъ на постановленіе Екатеринбургскаго городского сиротскаго суда,—уважена; 6) искъ Ивеличъ и другихъ 18983 р. 70 к. съ Турчанкова по объ обезпеченіи иска,—обезпеченъ; 7)—Шадринскаго общественаго банка 1605 р. съ Шишкина, 8)—Бархатова 6439 р. 46 к. къ Вронину и Теякову, 9)—его же 6439 р. 46 к. къ Вронину и Теякову,—присуждено; 10)—Глухихъ и Могильниковой къ Воронкову,—объявленіе резолюціи отложено; 11)—Савельевой, Мамасовой и Пономаревыхъ къ Савельеву,—присуждено; 12)—Волжеко-Камскаго банка съ Грачева и Иванова по вопросу о наложеніи запрещенія на имѣніе отвѣтца,—наложено; 13) распредѣленіе денегъ между кредиторами Безпамятныхъ, 14)—Войтаковыхъ,—расчеты о распредѣленіи денегъ утверждены; 15) вводи Комарова,—введенъ.

12) СЕНТЯБРЯ: 1) По иску Саввы Морозова и К^о. 7314 р. 25 к. съ Хохлова, 2) — Сибирск. торговаго банка 6365 р. 30 к. съ Мясниина и Печерскихъ, 3) — Казанцева 1644 р. 80 к. съ Сырейщикова, — присуждено; 4) — Фонъ-Пуръ-Милленъ къ Турчанинову, — объявление резолюции отложено до 16 Сентября; 5) по частному прошению Василія Денисова, — прошено оставлено безъ послѣдствій; 6) по жалобѣ Кезебергъ на постановленіе конкурса Петрова, — жал. уважена; 7) о несостоятельности Петрова, — Петровъ признанъ злостнымъ банкротомъ; 8) объ утвержд. въ правахъ наследства Ковшиной и Овсянниковой къ имѣнію Макара Овсянникова, — ход. оставлено безъ послѣдствій; 9) объ утверждени Ляпустиной въ правахъ наследства къ имѣнію Стародубцевой, — утверждена; 10) по прошению Волковой о выдачѣ свидѣтельства на право получения вторичныхъ выписей кунчихъ крѣпостей, — передать на разсмотрѣніе суда; 11) о распредѣленіи денегъ между кредиторами Федоровой, — расчетъ о распредѣленіи денегъ утвержденъ; 12) о вводѣ Старцевыхъ, 13) — Оадѣевой, 14) — Кошечева, 15) — Козлова, 16) — Налимова. 17) — Протополовой, 18) — Шпицной — ход. уважены

СПИСОКЪ ДЪЛАМЪ
ПО УГОЛОВНОМУ ОТДѢЛЕНІЮ ВЪ Г. ИРВИТИ.

18 СЕНТЯБРЯ: 1) О крестьянкѣ Агафѣ Антониной Никоновой, обвиняемой въ оскорбленіи; 2) о крестьянахъ: Иванѣ Устиновѣ, Прокопѣ Сваловѣ, Титѣ Сотниковѣ, Карлѣ Мироновѣ и Степанѣ Устьяшевѣ, обвиняемыхъ въ оскорбленіи; 3) о крестьянинѣ Гаврилѣ Степановѣ Карсановѣ, обвиняемомъ въ колушствѣ; 4) о крестьянинѣ Яковѣ Фоминѣ Тусовѣ, обвиняемомъ въ причиненіи смерти по неосторожности.

19 СЕНТЯБРЯ: 1) о безсрочно-отпущикомъ канонирѣ Андрѣ Маргшиновѣ Харинѣ, обвиняемомъ въ причиненіи истязаній женой своей; 2) о крестьянинѣ Михаилѣ Алексѣевѣ Глухихѣ, обвиняемомъ въ поджогахъ; 3) о крестьянахъ: Тимофѣ Ивановѣ и Иванѣ Ивановѣ Малыгинныхъ, обвиняемыхъ въ грабежѣ.

20 СЕНТЯБРЯ: 1) О мѣщанахъ: Сидорѣ Андреевѣ и Настасѣ Федоровой Мишариныхъ, обвиняемыхъ въ причиненіи истязаній; 2) о крестьянинѣ Иванѣ Львовѣ Ращетаевѣ, обвиняемомъ въ кражѣ; 3) о крестьянахъ: Семенѣ Дмитріевѣ и Иванѣ Семеновѣ Шадриныхъ, обвиняемыхъ въ кражѣ.

22 СЕНТЯБРЯ: 1) о крестьянинѣ Деметріи Петровѣ Юдинѣ, обвиняемомъ въ кражѣ во время пожара; 2) о крестьянинѣ Пименѣ Васильевѣ Юрьевѣ, обвиняемомъ въ кражѣ; 3) о крестьянинѣ Даниилѣ Кириковѣ Крутиковѣ, обвиняемомъ въ поджогахъ.

23 СЕНТЯБРЯ: 1) О осмыльно-каторжикомъ Александрѣ Ильинѣ (онъ же Скворцовъ), обвиняемомъ въ преступленіи, предусмотрѣнномъ 313 ст. Улож. 2) о крестьянинѣ Петрѣ Фроловѣ Окуловѣ, обвиняемомъ въ оскорбленіи; 3) о крестьянинѣ Петрѣ Савельевѣ Долматовѣ, обвиняемомъ въ поджогахъ; 4) о крестьянинѣ Никитѣ Ивановѣ Хохловѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

24 СЕНТЯБРЯ: 1) о рядовомъ Евсигнѣ Федоровѣ (Сосновскихъ), обвиняемомъ въ поджогахъ; 2) о крестьянахъ: Иванѣ Ивановѣ Румянцевѣ и Иванѣ Тимофеевѣ Муравьевѣ, обвиняемыхъ въ убійствѣ.

25 СЕНТЯБРЯ: 1) о крестьянахъ: Вавилѣ Дмитріевѣ Березинѣ и Прасковѣ Дмитріевой Кашиной, обвиняемыхъ въ убійствѣ; 2) о крестьянахъ: Александрѣ Антоновѣ Колобовѣ, Иванѣ Харитоновѣ Кополовѣ и Василѣ Софоновѣ Кополовѣ, обвиняемыхъ въ причиненіи истязаній.

27 СЕНТЯБРЯ: 1) О мѣщанахъ Игнатѣ Степановѣ Храпуновѣ и Иванѣ Алексѣевѣ Шевченко, обвиняемыхъ въ кражѣ; 2) о крестьянахъ: Михаилѣ Аркадьевѣ Лопаревѣ, Федорѣ Матвѣевѣ Антипинѣ, Петрѣ Васильевѣ Максимовѣ и Григоріи Кустадановѣ Губинѣ, обвиняемыхъ въ кражѣ.

29 СЕНТЯБРЯ: 1) о крестьянинѣ Михаилѣ Ларионовѣ Колбинѣ, обвиняемомъ въ грабежѣ; 2) объ шнородѣ Реценѣ Аширмажетовѣ, обвиняемомъ въ кражѣ; 3) о крестьянинѣ Алексѣѣ Васильевѣ Михалевѣ, обвиняемомъ въ кражѣ.

ВЪ Г. КАМЫШЛОВѢ.

2 ОКТАБРЯ: 1) О крестьянахъ: Степанѣ Николаевѣ Скобелинѣ и лишенномъ всѣхъ правъ состояніи Федорѣ Матвѣевѣ Чвановѣ, обвиняемыхъ въ грабежѣ; 2) о солдатской женѣ Марѣ Самойловой Семеновой, обвиняемой въ дѣтубійствѣ; 3) о лишенномъ всѣхъ особенныхъ правъ и преимуществъ Михаилѣ Дмитріевѣ Зотовѣ и бродягѣ Василии Кустѣ, обвиняемыхъ въ кражѣ.

3) ОКТАБРЯ: 1) О сельскомъ обывателѣ Иванѣ Ифаловѣ Грибановѣ, обвиняемомъ въ грабежѣ; 2) о сельскомъ обывателѣ Поликарпѣ Тимофеевѣ Дялинѣ, обвиняемомъ въ насиливаніи; 3) о осмыльно-поселенцѣ Федотѣ Павловѣ, Дудоловѣ обвиняемомъ въ приобрѣтеніи фальшивыхъ печатей: 4) о крестьянинѣ Артѣмии Андреевѣ Шабалинѣ, обвиняемомъ въ оскорбленіи волостнаго старшимъ.

4) ОКТАБРЯ: 1) Объ оставленномъ рядовомъ Петрѣ Григорьевѣ Селезневѣ, обвиняемомъ въ снятіи печати, приложенной по распоряженію правительства; 2) о бродягѣ Николаѣ Ивановѣ Палановѣ, обвиняемомъ въ бродяжествѣ; 3) о томъ же Палановѣ, обвиняемомъ въ кражѣ; 4) о вдовѣ рядоваго Марѣ Федоровой Чебыкиной и кр. Трофимѣ Ивановѣ Пологовѣ, обвиняемыхъ въ убійствѣ.

6) ОКТАБРЯ: 1) О крестьянинѣ Исакѣ Трофимовѣ Ивойловѣ, обвиняемомъ въ святотатствѣ; 2) о крестьянкѣ Маренѣ Михайловой Скурихиной, обвиняемой въ отравленіи; 3) о крестьянинѣ Софронѣ Яковлевѣ Тетеринѣ и Наужѣ Власовѣ Гротовѣ, обвиняемыхъ въ убійствѣ.

7 ОКТАБРЯ: 1) о крестьянахъ: Петрѣ Ивановѣ Бубеничиковѣ, Степанѣ Егоровѣ Еремьевѣ, Варварѣ Икимовой Еремьевой и Кузьмѣ Меркурьевѣ Кунавинѣ, обвиняемыхъ въ подлогѣ и мошенничествѣ; 2) о крестьянинѣ Степанѣ Егоровѣ Еремьевѣ, обвиняемомъ въ переводѣ фальшивыхъ кредитныхъ билетовъ.

8 ОКТАБРЯ: 1) о крестьянинѣ Тимофѣ Артемьевѣ Нохринѣ, обвиняемомъ въ снятіи печати, приложенной по распоряженію правительства; 2) о крестьянкѣ Авдотѣ Степановой Яковлевой, обвиняемой въ нанесеніи раны; 3) о лишенномъ всѣхъ особенныхъ правъ и преимуществъ Яковѣ Еддикиновѣ Михайловѣ и крестьянахъ Иванѣ Егоровѣ Воровагинѣ, Павлѣ Артемьевѣ Коряковѣ и Андрѣ Егоровѣ Окуловѣ, обвиняемыхъ въ истязаніяхъ и нанесеніи побоевъ.

9 ОКТАБРЯ: 1) О крестьянинѣ Егорѣ Кондратьевѣ Половниковѣ, обвиняемомъ въ кражѣ; 2) о крестьянинѣ Василѣ Минеевѣ Козловѣ, обвиняемомъ въ грабежѣ; 3) о безсрочно отпущикомъ рядовомъ Савватѣ Логиновѣ Крестьяниновѣ, обвиняемомъ въ убійствѣ въ дракѣ; 4) о крестьянинѣ Семенѣ Кондратьевѣ Широковѣ, обвиняемомъ въ снятіи печати, приложенной по распоряженію правительства.

10 ОКТАБРЯ: 1) О крестьянинѣ Софронѣ Ивановѣ Федотовѣ, обвиняемомъ въ нанесеніи увѣчья; 2) о крестьянахъ: Андрѣѣ и Николаѣ Романовыхъ Нужиныхъ, обвиняемыхъ въ нанесеніи побоевъ; 3) о крестьянинѣ Степанѣ Осиповѣ Янишскомѣ, обвиняемомъ въ преступленіи, предусмотрѣнномъ 3 ч. 354 ст. Улож.

11 ОКТАБРЯ: 1) о крестьянинѣ Иванѣ Кузьминѣ Скурихинѣ, обвиняемомъ въ кражѣ; 2) о крестьянкѣ Марѣ Спиридоновой Дмитріевой, обвиняемой въ кражѣ; 3) о крестьянинѣ Поликарпѣ Ивановѣ Овчинниковѣ, обвиняемомъ въ поджогахъ.

По опредѣленіямъ Московскаго Коммерческаго суда объявлены несостоятельными должниками:

1) отъ 12-го Августа 1880 г., московскіе 1 гильдіи купцы Александръ и Отто Федоровы *Гревемюль*.

2) отъ 29-го Іюля 1880 г., временный московскій 2 гильдіи купецъ Александръ Нефедьевъ *Монаховъ*.

3) отъ 29 Іюля 1880 г., московскій 2 гильдіи купецъ Иванъ Федоровъ *Смирновъ*. („Бирж. Указ.“).

Редакторъ *Штейнфельдъ*.

Издательница *Полкова*.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

ЩИТРА изъ палисандроваго дерева продается по случаю; спросить въ магазинѣ Кумминга, противъ Кафедральнаго собора. 407—1—1

СПРАВОЧНО-КОММИССИОНЕРСКАЯ КОНТОРА
І. Ф. ОБРОНПАЛЬСКАГО

С.-Петербургъ, Графскій переулокъ 3, извѣщаетъ, что съ 7 Октября сего года будетъ издаваться подъя редакторствомъ и съ дозволенія предварительной цензуры

„СПРАВОЧНАЯ ГАЗЕТА
КОНТОРЫ І. Ф. ОБРОНПАЛЬСКАГО.“

Газета будетъ выходить по три раза въ недѣлю: по понедѣльникамъ, средамъ и субботамъ.

Подписная цѣна:

На годъ 3 руб., на полгода 2 руб., на 3 мѣсяца 1 руб. 25 к., на 1 мѣсяць 50 коп.

Годовые подписчики получаютъ *дѣтъ преміи*, заключающіяся въ правѣ: 1) на бесплатное помѣщеніе въ газетѣ, въ теченіи годоваго срока подписки, одного или нѣсколькихъ объявленій, размѣръ которыхъ, въ общей сложности, не долженъ превышать 30 строкъ пепиты, и 2) на бесплатное полученіе изъ Справочно-Коммиссіонерской Конторы І. Ф. Обронпальскаго какой-либо, согласно программы ея дѣятельности, справки, основанной на официальныхъ источникахъ.

Для ознакомленія публики съ будущимъ содержаниемъ и направлениемъ „Справочной газеты“, 15 Іюля сего года вышелъ бесплатный пробный № ея.

Подписка на газету, приемъ объявленій для напечатанія въ оной и разныя порученія принимаются: въ Главной Конторѣ редакціи въ С.-Петербургѣ, Графскій переулокъ 3, а въ г. *Екатеринбургѣ* у корреспондента конторы *Павла Михайл. Вологодскаго*, у котораго желающіе могутъ видѣть и пробный № „Справочной газеты“.

3—1

ВНОВЬ ПРИВЪВШИИ
КУХМИСТЕРЪ

доводитъ до свѣдѣнія публики, что съ 20-го числа сего мѣсяца будетъ отпускать обѣды и имѣть ихъ у себя на дому по сходнымъ цѣнамъ.

Квартира въ домѣ наследниковъ Погорѣльцева въ Угтусской улицѣ Въ этомъ же домѣ имѣются и номера для прѣзжающихъ.

405—3—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Присяжный попечитель по дѣламъ несостоятельнаго должника, бывшаго екатеринбургскаго купца Алексѣя Иванова Фадѣева, частный повѣренный В. К. Просинъ, симъ публикуетъ, что 27 Сентября 1880 г., въ 11 часовъ утра, въ залѣ засѣданій гражданскаго отдѣленія Екатеринбургскаго окружнаго суда, съ публичнаго торга будутъ продаваться принадлежащія несостоятельному Фадѣеву недвижимыя имѣнія.

1) Пивоваренный заводъ съ постройками, состоящій въ выгонѣ г. Екатеринбургa, на правомъ берегу р. Исети, оцѣненъ въ 15 тысячъ рубл.

2) Пустопорожнее мѣсто, имѣющее мѣры въ длину 96 сажень и въ ширину 25 саж., состоящее въ выгонѣ г. Екатеринбургa, противъ Уктусскаго кардона, оцѣнено въ 80 рубл.

3) Каменный 2-хъ-этажный домъ съ тремя каменными подвалами, деревянными службами и мѣстомъ въ длину 12 саж. и ширину 22½ саж., состоящій во 2-й части г. Екатеринбургa, по Колобовской улицѣ, оцѣненъ въ 2500 рубл.

4) Салотопенный заводъ съ постройками и землей, состоящій въ выгонѣ г. Екатеринбургa, по Челябинскому тракту, оцѣненъ въ 3 тысячи рубл.

и 5) Земля, въ количествѣ 1014 десят. 950 квад. сажень, часть которой находится подъ пашнями и сѣнокосомъ, а часть—подъ сыроростущимъ строевымъ и дровянымъ березовымъ лѣсомъ, состоящая въ Тобольской губерніи. Ишимскаго округа, въ Теплодубровской волости, оцѣнена въ 2500 рубл.

Примѣчаніе: Пивоваренный заводъ и пустопорожнее мѣсто, какъ назначаемые въ продажу со вторыхъ торговъ, на основаніи 1182 ст. уст. гражд. судопр., могутъ быть проданы и ниже оцѣнки.

Присяжный попечитель *В. Просинъ.*

ОТДАЕТСЯ въ наемъ домъ Бернера, въ Полковской улицѣ, гдѣ квартировали Клепинины, въ 8 комнатъ, съ надворными строеніями. О цѣнѣ и условіяхъ спросить тутъ же, у Бернера, или на Набережной ул., домъ Ишеничникова, у Розы Федоровны Баумбергерь. 377—2—2

ВЪ ЗОТОВСКОМЪ ДОМѢ

на Вознесенской улицѣ,

ПРИ БИБЛИОТЕКѢ И КНИГОТОРГОВЛѢ

НАУМОВЫХЪ

производится продажа олеографическихъ и др. картинъ съ пониженіемъ цѣны. ТУТЪ ЖЕ отдаются разныя квартиры, гдѣ можно помѣстить и мастерское заведеніе, и магазинъ (въ комнатахъ съ параднаго входа). Въ подвальномъ этажѣ—ВСѢ УДОБСТВА для ренскаго погреба, фруктовой и всякой мелочной торговли. На дворѣ отдаются большія помѣщенія для склада и сортировки товаровъ. 388—4—3

ОТДАЕТСЯ квартира въ домѣ Клушиной, по Уктусской улицѣ.

ОТДАЕТСЯ въ наемъ помѣщеніе для магазина, по Главному проспекту, д. Клушиной; тамъ же продаются **ТРИ ЛОШАДИ** и крытый **ЭКИПАЖЪ** на рессорахъ.

ПРОДАЕТСЯ небольшой тарантасъ; видѣть можно ежедневно отъ 8 до 4 час. въ домѣ Ботышева, противъ театра. 404—2—1

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Продается рояль, зеркала, разная мебель, лошадь и экипажи, въ новомъ домѣ Безбородова, по Разгуляевской улицѣ. 406

Три золотыя медали

Париж. всем. выст. 1878 года. Фр. ак. пром. и торг. 1879 года. Пар. выст. пр. зн. 1879 года.

АГЕНТСТВО

Высочайше утвержденного товарищества производства минеральныхъ маселъ, подъ фирмою:

В. И. РАГОЗИНЪ и К^о.

	Цѣны бочками съ посудой за пудъ.	
	Руб.	К.
Олеонафты № I. Масло, совершенно замѣняющее деревянное, для локомотивовъ и всякаго рода машинъ паровыхъ, сельско-хозяйственныхъ и станковъ, а также и для промасленія шерстей	5	70
№ II Для легкихъ станковъ, расчески шерсти и смазки оружія	5	20
№ III Для вагоновъ, экипажей, шестерней	2	70
№ IV Для промывки шерсти и для оружія	2	80
№ V Для вагоновъ, земледѣльческихъ машинъ, приводовъ	4	20
№ VI Для добыванія свѣтлягаго газа	2	"
Олеонидъ. Для часовыхъ механизмовъ, швейныхъ машинъ и оружія	10	50
<i>Примѣчаніе.</i> Флаконами же отъ 10 к. и дороже, смотря по размѣру.		
Минеральный деготь. Для смазки желѣзныхъ и деревянныхъ осей и шестерней. <i>Расходъ его вдвое меньше древеснаго дегтя</i>	1	10
Себонафтъ. Минеральный жиръ, замѣняющій сало для смазки машинъ	5	"
Астралинъ. Освѣтительное масло, совершенно безопасно, не вспыхиваетъ при нагреваніи до 100° Ц. <i>Расходъ его на 1/3 часть меньше керосина</i>	3	"

Примѣчаніе: При покупкѣ въ маленькихъ боченкахъ въ 2—3 пуда, взимается 1 р. за боченокъ.

Всѣ означенные продукты исключительно минеральные, не содержатъ никакихъ примѣсей, не гнѣютъ, не окисляютъ металловъ, не замерзаютъ, химически чисты, въ чемъ имѣются удостовѣреніе русскихъ ученыхъ химиковъ и присяжныхъ химиковъ европейскихъ.—

Можно получать у Агента *Германа Августовича Тиме*, въ г. Екатеринбургѣ. 392—4—2

О В Ъ Я В Л Е Н І Е.

Совѣтъ Екатеринбургскаго вольнаго пожарнаго общества, согласно постановленія своего за 4 Сентября 1880 г., доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія: 1) желающіе поступить въ дѣйствительные члены общества, на основаніи § 8 устава, должны обращаться съ заявленіями къ главному начальнику надъ охотниками Г. К. Лемке, ежедневно отъ 9 часовъ утра до 9 часовъ вечера въ магазинъ его, находящійся противъ Кафедральнаго собора, въ домѣ Харитоновой и 2) зачисленіе въ почетные члены Вольнаго пожарнаго общества и пріемъ взносов, по званію почетныхъ членовъ, и вообще пожертвованій въ кассу общества, исполняется кассиромъ совѣта А. А. Глухихъ ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 9 часовъ утра до 2 час. пополудни, въ помѣщеніи городской управы.
Предсѣдатель совѣта *Гуго Лемке.*

ЗА КУСОКЪ 30 КОП.



ЗА 6 КУСКОВЪ 1 р. 50 коп.

Г.г. выписывающіе изъ Пермской губерніи прилагаютъ по 75 к. на каждую дюжину, за почтовую пересылку.

491

О В Ъ Я В Л Е Н І Е.

Въ главной конторѣ Екатеринбургскихъ заводовъ въ 14 Октября 1880 г. назначенъ торгъ, съ переторжкою чрезъ три дня, на продажу негодныхъ вещей и инструментовъ, принятыхъ въ магазинъ бывшаго Екатеринбургскаго монетнаго двора отъ горнаго инженера Лебедева.

Желающіе торговаться должны подать о допущеніи къ торгамъ объявленія, и, по окончаніи торга, лицо, за которымъ останется предметъ торга, обязано представить въ задатокъ 10% съ покупной суммы.

Желающіе торговаться могутъ видѣть кондиціи въ главной конторѣ, какъ до торговъ, примѣрно за недѣлю, а также и въ дни торга.

Объявленіе на торги желающихъ торговаться будутъ приниматься въ главной конторѣ только до 12 часовъ, а самые торги будутъ производиться до 2 часовъ пополудни.

Членъ конторы *Кремлевъ.*

Помощн. секретаря *Оберюхтинъ.*

За столоначальника *Бурицовъ.*

402—1—1

ЖЕЛАЮТЪ получить мѣсто повара и лакея при холостомъ. Адресъ въ редакціи. 389—3—2

КРАЙНЕ НУЖДАЮЩАЯСЯ ОСОБА

желаетъ получить мѣсто экономки или мѣсто при дѣтяхъ, для присмотра за ними. Можетъ шить бѣлье и простыя платья для дѣтей; согласна занять мѣсто домашней швеи. Адресъ въ редакціи.

ФЕЛЬДШЕРЪ съ аттестатами желаетъ получить мѣсто. Адресъ въ редакціи. 400—3—2

МАСТЕРСКАЯ

И

МУЖСКАГО **ВЪДЛЯ,** *ДАМСКАГО*
ДОМЪ ЛЕМЕРСЬЕ,
по Усольцевской улицѣ, № 58,

ПРОТИВЪ ДОМА КЯНОВА,

ВЪ

ЕКАТЕРИНБУРГЪ.

ПРОДАЕТСЯ въ Каменскомъ заводѣ домъ съ мѣстомъ протоіерея Матвѣя Попова. Условія узнать у хозяина, въ Офицерской улицѣ, въ собственномъ домѣ.

399—4—1

О В Ъ Я В Л Е Н І Е.

Въ главной конторѣ Екатеринбургскихъ заводовъ 25 числа Сентября 1880 года назначенъ торгъ, съ переторжкою черезъ три дня, на продажу ломи чугушной, горькой—285 пуд., состоящей на приходѣ при Каменскомъ заводѣ.

Желающіе торговаться должны, въ день торга или ранѣе, подать объявленія о допущеніи къ торгамъ, и лицо, за которымъ останется предметъ торга, обязано представить задатокъ, въ размѣрѣ 1/10 части цѣны, выданной на торгахъ.

Желающіе торговаться могутъ видѣть кондиціи въ главной конторѣ, какъ до торговъ, примѣрно за недѣлю, такъ и въ день торга.

Объявленія на торги желающихъ торговаться будутъ приниматься до 12 часовъ, а самые торги будутъ производиться до 2 часовъ пополудни.

Членъ конторы *Кремлевъ.*

Помощн. секретаря *Оберюхтинъ.*

За столоначальника *Бурицовъ.*

380—3—3

ПРОДАЕТСЯ, въ 2-й части г. Екатеринбургскаго, бурга, по Набережной рѣчки Мельковки, деревянный домъ, принадлежащій г-жѣ Уржумцевой. О цѣнѣ спросить у хозяйки дома.

387—3—3

ПРЕДЛАГАЕТЪ УРОКИ дама, имѣющая аттестатъ, бывшая болѣе пятнадцати лѣтъ преподавательницей и знающая хорошо нѣмецкій, французскій и русскій языки.

Большая Вознесенская ул., домъ Налимова.

390—2—2

ОТДАЕТСЯ подъ квартиру каменный двухъ-этажный домъ Сивковыхъ, по Ломаевской ул. О цѣнѣ спросить тамъ же. 383—3—3

ПРОДАЕТСЯ ИЛИ ОТДАЕТСЯ въ наемъ домъ Кумберга въ Богоявленской улицѣ. Объ условіяхъ узнать въ аптекѣ Вейерсберга.

384—3—3

ИЩУТЪ ЗАКРОЙЩИЦУ

въ отъѣздъ. Адресъ спросить въ конторѣ типографіи Полковой.

